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Hirdetések
legjutényosahb számítással, díj­

szabás szerint.
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Bezerédj István-utca 5. szám.
Ide küldendők a lapot ér­
deklő összes közlemények.

Előfizetés :
egész évre 10 kor., félévre 5 kor. 
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beküldik, 5 kor.
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Harminc év.
— Bezerédj Pál ünneplése. —

Harminc év, nagy idő. Több, mint egy 
fél emberélet, de szakadatlan munkában el­
töltve, duplán számit, akárcsak katonának 
a háborús esztendő. Pedig ha valakinek, 
úgy Bezerédj Pálnak volt sok háborúban 
része, száz meg száz kemény csatát ví­
vott ő a legmakacsabb ellenséggel, a ma­
gyar közélet héti ej ii sárkányával, a minden 
haladást gátló közönnyel, a Pató Pálos 
nemtörődéssel és sokszor az emberek ha­
tározott rosszakaratával is, amely még a 
készet is összerombolni akarja anélkül, 
hogy helyette újat, szebbet, jobbat terem­
teni tudna.

Harminc évvel ezelőtt a Párisiről visz 
szatért világfi szomorú viszonyokat talált 
itt. Mikor mai megbízatását átvette, a se­
lyemtenyésztési felügyelőség egyetlenegy 
szobácskából állott, amelyet, amint nem 
régiben Bezerédj jókedvűen elbeszélte 
szolga nem létében saját magának kellett 
még csak — kiseperni is. De az igazi ga- 
vaiiéros (elfogás — ezi már mi tesszük 
hozzá — mint mindég, még e ténykedésé­
ben is megnyilvánult: a munkát akkor is 
magának vindikálta, ő sepert tudniillik, inig 
a könnyebbik részt, a szemét kivitelét, a 
selyemgyár akkori egyetlen tisztviselőjére, a 
ma is élő, derék vármegyei kiadó, helyettes 
várkapitányra, Rill Józsefre — hizta.

Oh, ha azt a szerény cirok-seprőt meg 
nem emésztette volna az idő vasfoga, be­

TÁRCA.
Vas Gereben, mint fiskális.

A tolnamegyei Fürgédén született Vas Ge­
reben (Hadákovits József) ; egy kis deák turpis­
sággal (más bizonyítványával iratkozott be a 
győri jogakadémiaba) tudvalevőleg megszerezte 
az ügyvédi diplomát is s hogy nemcsak mint 
iró volt kiváló, de mint fiskális is, semmisem 
mutatja jobban, mint az alábbi felehbezése, 
melyet Decs és Pilis községek úrbéri ügyében 
intézett a hétszemélyes táblához.

Ezt a fogas jogi tudással megirt, kortör- 
ténelmileg is kiválóan érdekes iratot lapunk egy 
igen tisztelt barátjától kaptuk felhasználás vé­
gett. Közöljük is egesz terjedelmében már csak 
azért is, mert azt hisszük, hogy kevés olyan 
perirat akad manapság, amelyben annyira ki­
érezhető volna a magyar nyelv zamatja.

Alázatos értesítés
Tolnamegyében kebelezett, b.ittaszéki uradalomhoz tartozó 

becs és I ilis községeknek a n.-mélt. hétszemélyes táblához 
fölehbezett úrbéri ügyben

A báttaszéki uradalomhoz tartozó Decs és 
Pilis községek úrbéri ügyüknek vég befejezése 
előtt újra megkísértvén az egyezkedést, mint­
hogy sem az alapítványi uradalom igazgatósága 
nem egyeztetheté meg felelős állásával a külö­
nös viszonynak megoldását, épen oly kevéssé 
bátorkodott alólirott tanácsolni olyan egyezke­
dést, mely a községeknek meggyilkolása lett 
volna ; azért a két község ügyet a nagvmeltó- 
Agu hétszemélyes táblának itelcte ala hocsájt-

szédes szimbóluma lehetne az ma Bezerédj 
áldásos munkájának. Bizony-bizony, ezalatt 
a hosszú harminc év alatt nem tett ő egye­
bet, mint sepert, tisztogatott s egész or­
szágot, sut a kerek világot beragyogóvá 
fényesítette a magyar sei vein tenyésztésnek 
más világrészeken is elismert jó hírnevét!

A kis kezdetből óriási, szemkápráztató 
eredmény, a mustármagból terebélyes fa 
lett ! A semmiből teremtés isteni legendája 
ismétlődik meg az ő áldásos, közhasznú tevé­
kenységében. j

Eleinte saját vagyonát költi, fekteti a 
szükséges beruházásokba. Majd a fejlődés­
sel karöltve járó, mindég nagyobb és na­
gyobb kiadásokat az államkincstár előlegezi, 
de ma ott állunk, hogy az összes előlegek 
vissza vannak fizetve, ezen kivül 6—7 bérbe 
adott selyemfonó gyára van az országnak 
s ami azonban a legfőbb, harminc esztendő 
alatt 73.759.840 korona kereset jutott az 
ország legszegényebb néposztályának s e hor­
ribilis összegből vármegyénkben 8.933,329 
korona s magában Szekszárdin 4.437.373 
korona maradt. Legnevezetesebb azonban, 
hogy mindebből a sok millióból Bezerédj 
Pálnak egyetlen egy fillér sem jutott. Kész 
kiadásai sem térültek meg. Ingyen, egy 
krajcár nélkül szolgálta hazáját.

És ezzel bezárhatjuk Bezerédj harminc 
éves munkásságának történetét. Ezek a ha­
talmas számadatok elmondtak mindent. Tol­
iunk. magunk, egész lényünk semmivé tör­
péd ekkora emberi nagyság láttára. Minden 
dicsérő szó torkunkon akad, szemeink azon­

ban áhítattal, csodálattal tekintenek: a mai 
Magyarországnak, bátran elmondhatjuk, egyik 
legnagyobb élő alakjára ...

A város ünnepel.
Folyó hó 2-an volt 30 esztendeje, hogy 

Bezerédj Pál vbtt., főrendiházi tag, a földmive- 
lésügyi miniszternek a selyem tenyésztés emelé­
sére kiküldött meghatalmazottja, az országos 
selyemtenyésztés élére került. Az a langlelkü 
buzgalom, az a példaszerű önzetlenség és a 
hazafias áldozatkészségnek az a nagysága, a 
mellyel Bezeredj Pál a vezetésére bízott intéz­
ményt szolgálta es selyem tenyésztésünk mai ál­
lapota, amely az ő mesés tevékenységének ki­
zárólagos eredménye, ünneppé avatta ezt az év­
fordulót különösen reánk tol na vármegyeiekre 
és szekszárdiakra, akik az ő működésének köz­
vetlen szemlélői, tanúi és a működése áldásának 
részesei vagyunk.

Szekszárd r. t. város legelső díszpolgárának 
ünnepe — ünnepe volt a városnak. Az utcák már 
kora reggel lobogódiszt öltöttek s 9 orakor a 
belvárosi rk. templomban Szabó Géza hittanár, 
Kapossy Iván és Kun Lajos segédletével ünnepi 
misét mondott. A templomban megjelentek : a vár­
megye tisztikara Simontsits Elemér alispán, a 
városi tanács dr. Szentkirályi Mihály polgár- 
mester vezetése alatt, a Szekszárdi általános 
ipartestület André István elnökkel az élén, 
zászló alatt, a selyemgyár összes tisztviselői és 
500 munkása, a főgimnázium, a polgári fiú- es 
leányiskola növendékei tanáraik vezetése alatt 
az intézeti zászlóval és a be nem férő óriási 
közönség.

A selyemgyáriak bankettje.
Délután egy órakor a Szekszárd-Szálló 

kistermében a felügyelőség és a tolnai selyem­
fonoda tisztikara ebédre jött össze, melyen a 
3-ik fogásnál Korody József tisztviselő mondta 
az alábbi felköszöntőt az uj kegyelmes urra:

ván, teljes tisztelettel a következőket ajánlja 
birói figyelembe.

E két község történetkönyveink, valamit 
egyéb történeti okmányoknak bizonyításánál 
fogva, már a magyarok bejövetele előtt letezett, 
maradványai leven az előbbi népvándorlások­
nak, mint a székelyekével máig is sokban 
azonos beszédmódjuk és szólásalakzataik tanú­
sítják. E kegyeletet érdemlő viszonyon kivül 
mcgemlitendő, hogy egykor, meg pedig 1514 
után is, becses előjogaik voltak, melyek a po­
litikai szempontoknak estek áldozatul A sok- 
félekepen szenvedett községek Mária Therezia 
királynénk alatt a bécsi Therezianumnak ado- 
mányoztattak s épen ezen állapotban teljes szá­
zad óta mostoha gyermekei lettek e hazanak, 
megfosztva lévén olyan viszonytól, melyben 
más jobbágyok számos esetben a magyar foldes- 
uraknak oly gyakran cs oly nemesen tanúsított 
szivjósagat érezhették volna.

Még a század első negyedéig mocsárfeszek 
volt a két község, melynek lakossága folytonos 
harcot vívott a Duna- és Sárvíznek áradasa- es 
pocsolyáival, úgy annyira, hogy a határt tőlük 
még az ellenség sem kivanta volna meg ; s 
éppen azért hagyta meg nekik szántóföldeiket 
az 1772-ik mérés, vagy jobban mondva: mér- 
hetés szerint a behozott urbárium, a kaszálókra 
pedig kimondd, hogy azokból tulajdonuk mindaz, 
mit apaik foglalhattak vagy ők maguk azután 
foglalhatnak ; mert a mennyiszer a viz tőlük, 
ők pedig ismét a víztől elvették, százszorosán 
megfizették érette a dijt a küzdelemben, és ab­
ban, hogy a víztől elküzdölt földet adóalappá 
alkalmazták.

A Sárvíznek szabályozása lakhatóbbá tette 
a vidéket annyiból, hogy a viz nem lakott a 
vidékben egész évnek folytában, — es engedte

j a támadást a Dunának, mely evenkint rendesen 
legalább kétszer megkeresi a két határt és leg­
többször a szénakészletet viszi el, és úgy elönti 
a tért, hogy minden marhát idegen községekbe 
kell áthajtani, hogy megélhessenek. E szomo­
rúan meglátogatott két községben az elemi ve­
szedelmen kívül előfordult együtt mindennemű 
erőszakolás, mit tán elszórva a hazában külön­
böző birtokokba valaha egyesek a jobbágyok 
ellen elkövethettek.

Decsen és Pilisen, melynek lakói refor­
mátusok, az uradalom, daczára több rendbeli 
helytartótanácsi intézmény es királyi leiratnak, 
9-ed és 10-det szedett, holott az uradalomban 

j levő katholikus jobbágyaitól nem szedte, hisz 
mint apátsági uradalom nem is szedhette ; mert 
mint ilyen a püspöknek 10-det nem ad, (quia 

1 clericus clericum non decimat) mint fóldesurat 
! pedig az úrbéri rendezési tabella szerint csakis 
1 a 9-ed illette. 1835-ben a megyei hatoság e ket­

tős adózásnak helytelenségét kimondá, azonban 
felsőbb helyen ezen per »ex usu* pernek lön 
megbérmálva, noha a kérdés földesur és jobbágy 
között, nem pedig inter praelatum et praelatum 
folyt, s ekképen a jogi fogalmakkal csak bár­
mily gyarlón ösmerős ember előtt is tiszta az 
igaztalanság, melynek a két község áldozata 
lön, es orvoslást csak azért nem nyerhet, mert 
a 48 iki törvények a kérdésnek végett vétettek.

De ez igaztalanság ez óráig is folyvást 
tart, a mennyiben az egész határban vágható 
nádból folyvást 9-edet cs 10-edet szed az ura- 
sag : már pedig a nad Szent István korában is 
csak nád volt, és a szent király bizonyosan 
nem gondolt arra, hogy a nádból is decima 
frugumot adományozzon a püspöknek.

E századnak elején az Uradalom rendsze­
resen kezdé meg a decsi községbeli s ab im-
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Tisztelt Uraim ! Kimondhatatlanul ölülök, hogy ezen 

összejövetelünkkel külsőleg is erős bizonyítékát adjuk azon belső 
meleg érzelmünknek, amely mindnyájunk szivét áthatja, külö 
nősen ma, amidőn kegyelmes urunk, 15 ez erédj Pál, minisz­
teri meghatalmazott ur működésének 50-ik évfordulóját ünne­
peljük.

Nem tartom szükségesnek részletesen ismertetni kegyel­
mes urunknak egy emberöltőn át kifejtett munkálkodását és 
ennek eredményét.

Mi ismerjük kezdetét munkájának és annak fokozatos 
fejlesztését. Végered: lényben pedig az ország legszegényebbjei 
közül 100 ezerek élvezik áldásos tevékenységének gyümölcsét

Mulasztást követnék el azonban, ha ép ezen alkalommal 
elhallgatnám azon egyéni két nemes tulajdont, amely ke­
gyelmes urunkat magasan kiemeli a sok hivatott hazafi közül.

Az egyik önzetlensége, mely végig vonult eges/. 
működésén A másik emberbaráti mély szeretete, amelyre 
összes munkálkodását alapította.

Ezen két tulajdonáért kell, hogy mindenki a legmélyebb 
tisztelettel és a legnagyobb becsüléssel viseltessék iranta.

Erről nem is kételkedem, úgy mint hiszem, hogy mind­
nyájunk szivében ma melegebbre hévül az érzés, minőn arra 
kérjük a Mindenhatót, hogy kegyelmes urunkat szerettei 
őrömére, a haza javára ép erőben és egészségben még soká 
tartsa meg.

Ezenkívül több fel köszöntő nem volt A 
tisztviselők sokáig együtt maradtak a legélén­
kebb hangulatban. Sőt este 8 órakor ismét 
társas vacsorára jöttek össze. Vacsoránál már 
a női alkalmozttak és egyeseknek családja is 
részt vettek és a késő éjjeli órakigegyiitt maradtak.

Érdekes felemlíteni, hogy számtalan üd­
vözlő távirat érkezett Bezerédjhez, különösen 
előkelő és magásrangu egyénektől. A felügyelő­
ség tisztikara a következő táviratban üdvözölte 
az ünnepelt hivatali főnökét:

»Nagvméltóságu Urunk !
Önzetlen, hazafias működésének harmincadik évforduló­

ján fogadja Kegyelmes Urunk őszinte szerencsekivánatunkat. 
További magasztos működéséhez áldja meg a Mindenható 
még soká ép erővel, egészséggel.

Odaadó tisztelő alkalmazottai.<
Még egyre érkeznek az üdvözlő táviratok.

Bezerédj tisztviselőiért.
Bezerédj szigorú, sokszor kérlelhetetlen 

tisztviselőivel szemben. Megköveteli a rendet, 
pontosságot, de atyai jószivvel is gondoskodik 
róluk. Mostani jubileuma alkalmával ismét 
fényes tanujelét adta nemes érzésének, páratlan 
jó szivének. A regi tisztviselőknek mindenkorra 
szóló lakbért utalványozott, a fiatalabbak 1 évi 
— mások egy havi — fizetésüket kapták 
tiszteletdijul. Rajtuk kívül a napszámosok is 
kaptak egynapi munkabért s aznap ország­
szerte szünetelt minden gyárban a munka. A 
nemesszivü emberbarát igy összesen 30 000 
korona adománnyal gyarapította a felügyelőségi 
alkalmazottak javadalmazását.

Kivilágítás.
Este fényárban úszott az egész város. 

Dr. Szentkirályi Mihály polgármester felhívására 
a belváros összes ablakai ki voltak világítva 
és az a készség, amelylyel a közönség a ki­

memorialis feleslegesen foglalt, Írott, királyi 
leirattal engedélyezett szabad adás es vevéssel 
adott és vett birtokot, még pedig annyira, hogy 
az uraság 1804-ben erőszakosan foglalván, az 
1807-ben némileg megkezdett rendezési pernek 
folyama alatt egy 1812-ben érkezett legfelsőbb 
rendelvény gátolta az uradalmat, elmarasztal­
ván azt 8000 pengőtorintnyi kárpótlásban, kö­
telezvén egyszersmint az önhatalmilag elfoglalt 
irtási fölöslegességnek visszaadására.

Kell-e ennél nagyobb bizonyítvány az ura­
dalom eljárására nézve ? és mégis megtörtént 
folytatólag az, hogy az uradalom 10 telket, 
mint egykori földesúri allodiumot követelvén, 
1818-ban a helytartótanács a jobbágyokra nézve 
egy igen kedvező intézményt hozott, mely a 
rendezési pernél GG. a tagositásiban 5-ik szám 
alatt van mellékelve, mely szerint a serialis mé­
résnek hely nem adatik, hanem relicto in vigore 
cujuslibet prossessorio hataroztatik, azaz : nem 
azt kell kérdezni, hogy ki hány telket vagy 
telekrészt birt ? hanem mennyi a szántóföldje 
és kaszálója ? de azért mégsem az idézett in- 
tézvény szerint lön folytatva a rendezési pör ; 
hanem mellőzve az intézvényt, mely a serialis 
mérést megtiltja, csakis a telek számat vették 
irányadóul, igy fejeztetett be a rendezési per, 
szégyenére a fiscus assistentiájának, és kiáltó 
például a történésznek, ki talán kedvet érez a 
jobbágyi viszonyokban előfordult árnyékoldala­
kat kiböngészni.

Legfelsőbb serelme a községeknek az, a 
miben az egyezkedés is megszakadt az uradalmi 
igazgatóság korlátolt hatalmán, hogy a közsé­
gek nem ismerhették be, hogy kaszálóiknak 
nagy részé foglalás legyen ; mert a pörben fog­
laltató okmányok határozottan kimondják, hogy 
valamint őseik foglalhattak a kaszálóból, úgy

világításban, még a város külső utcáin is reszt 
vett, Ilii fokmérője annak a tiszteletnek, amely 
Bezeredj Pált Szekszárdon övezi es fényes 
bizonysága annak, hogy a képviselőtestületnek 
a díszpolgárrá való megva'asztással nyilvánított, 
elismerése a város egész közönségének léikéből 
sarjadzott.

A villamos-telep igazgató-mérnöke. Szabó 
János a közvilágítást Woltram-lámpák teiszei e- 
lésevel fokozta ; nagyon szépen, színes villamos- 
körtékkel es nappali világosságot terjesztő 
lámpákkal volt díszítve a selyemgyár homlokzata 
es fenn az ős Bartina ormán magasan csapko­
dott a város által gyújtott örömtüz lángja. A 
varos utcáin a kivilágítás alatt tengernyi közön­
ség hullámzott fel-alá, gyönyörködve a kivilágí­
tásnak sok helyütt virágdísszel emelt hatásában.

A Kaszinó — Igazgatójának.
Bezerédj jubileumának, vbtt.-sa történt 

kineveztetésének hírére a Szekszárdi Kaszinóban 
is ünnepi lakomát rögtönöztek. Hamarjában 
valami 45 -50 en verődtek össze s kegyetlen 
rossz menü mellett, de annál lelkesebb szere­
tettel ünnepeltek a Szekszárdi Kaszinónak vidéki 
igazgatóját, ki a Kaszinó iránt való lelkes 
szeretetet nemes jószivii ajándékaival már nem 
egyszer kimutatta. Legelsőnek Kramoiin Gyula 
dr., vezető-igazgató szólalt fel s a következő 
pompás kis beszéddel köszöntötte fel ót:

M. t. Uraim I A tegnap este \ árosunkban lutóluzként 
elterjedt örömhír »szerdai vacsoránkat« egy, bár hevenyészett, 
de mégis ndpes, ünnepi banketté duzzasztván, hivatalos és 
pedig kedves kötelességemnek tekintem, hogy mint a kaszinó 
életfolyamatainak ezidőszerinti, igénytelen óramű atója, jelezni 
próbáljam az érzéseket, melyek ma kaszinónk szivét meg­
dobogtatják ! M. t Uraim! Bezerédj Pált. a lejedelmi kegy a 
címekben osztható legmagasabb kitüntetéssel diszité fel. Feles­
leges munkát végeznék, ha itt közöttünk, ahol őt mindnyájan 
ismerjük, az 5 érdemeit rajzolgatnám : annak a harminc eszten­
dei műi kának mélyebb bordereiét, igazi értékét kellőképen 
mérlegelni pedig gyengének tudom magam elvégzik azt más 
helyen, illetékesebbek. De látvi azt, hogy ez egy olyan kitün­
tetés aminek mindenki örül. ami mindenkit elégtétellel tölt el 
s melynek kegyelmes ragyogása előtt még a legdemokratábbak 
is behódolnak keresni szeretném ennek az okéit, lőkép pedig 
azt a kapcsolatot, mely e kitüntetés és kaszinónk őszinte öröme 
között fennáll.

Ha csak alaki magyarázatot keresnék, úgy könnjü meg­
találni azt: bezerédj Fái évek óta kaszinónk igazgatója és 
pedig olyan igazgatója, aki annak mindig csak adott b ír vajmi 
keveset élvezi; ezenfelül ő városunk díszpolgára is: érthető 
tehát, ha kitüntetése, melyből reánk is háramlik némi fény, az 
öröm érzetét váltja ki belőlünk.

De látok én mélyebb, lényegi kapcsolatot is 1
Ez a kaszinó, m. t. uraim, mindig a törhetetlen demok­

rata szellem mentsvára volt, azzá nevelte 70 éves múltja s 
annak minden hagyományai a demokratának leglöbb, legszen­
tebb bálványa pedig a becsületes, kitárté), polgári munka ! S ba 
azt látjuk, hogy egy férfiú, akit szül lése. kedvező anyagi 
helyzete, tá'sadalmi állása arra praedestináltak, hogy ur legyen, 
ur — ennek a szónak speciális magyar értelmében, vagyis 
úgy, hogy . z életnek csak rózsásabb oldalát keresse s a do­
logból, munkából csak a legszükségesebb minimumot vegye 
magára; ha azt látom, hogy egy ilyen férfiú odaáll a munka 
kellő közepébe és vasököllel tör le magának egy gigászi 
darabot a nemzeti közgazdaság parlagon heverő sziklájából s 
azt óriási energiával, liarmincz esztendő szakadatlan munkájá­
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val a legszegényebb néposztály boldogulásának egyik iegbüsz- 
kébb oszlopává gvirja at; és látom, hogy e férfiú mond. 
hatnám — az önzetlen munka szent íanatismusában ég el 
közöttünk a közélet oltárán : úgy érthető elöltem, az a szere­
tet, mely nevének említésénél a polgári munka e pihenő he­
lyén — kaszinónkban — az an okon felragyog!

M. t. Uraim! Gyerekkorom1 an egy böjti prédikációt hal­
lottam, melyben a szónok lelősté, hogy a pokolban egy nagy, 
komor ii gaóra van a falon, mely kilengései közben az el kár- 
hozottak kérdé-ére, hogy meddig taitanak kínjaink >« komo­
ran feleli — »mindig« — a másik oldalon pedig, azon kér­
désre, hogy »mikor szűnnek meg gyötrelmeink?« — azt feleli_
hogy »soha '« A selyemgyár egy helyiségében is láttam egy­
szer egy kopott ingaórát s ez azt a p édikitori anekdotát 

' juttatta eszembe, de fényesebb, megdicsőültehb formában ! Azt 
kei dém magamban attól az órától: mikor dolgozik Bezerédj ?«

I — A felelet: »mindig.« — A másik kérdésre, hogy; »minor 
pihen tehát?- az volt a válasz: »soha!« — M. t. Uraim! Ez 
— Bezerédj Pál képe ! Tartsa meg az Isten őt még számos 
évekig hatalmas munkaerejében ! (Éljen!)

Kramoiin Gyula dr. szűnni nem akaró 
eljenzéssel fogadott beszede után felolvasta a 
Bezerédjnek általa elküldött következő sürgönyt 
is: »A harminc év diadalmas, önzetlen munkáját 
koszoruzo legmagasabb kitüntetés ötömére 
egybegyülve, ünnepi lelkesedéssel es mély 
tisztelettől áthatott melegséggel üdvözli szeretett 
igazgatóját a — Szekszárdi Kaszinó«.

Ezután Wigand János ünnepelte a jubi­
lánst, majd a társaság sürgető kívánságára 
Simontsits Elemér alispán szolalt fel. 
Elérzékenyedve jelenti ki, hogy nem volt szán­
dékában a felszólalás, mert Bezeredjről — ki 
neki gyermekkora óta atyai jóbarátja, nem 
tud beszélni a nélkül, hogy szive túláradó ér­
zelme erőt ne venne rajta. Olyan formán áll itt 
most is, mint a gyermek, ki merészen a napba 
néz s bár annak ragyogásától he kell hunynia 
a szemet, még így behunyt szemmel is csak 
azt a fénylő korongot látja. Így lebeg képe 
előtte most is Bezerédj Pálnak, akiről hamarjá­
ban nem tudja, hogy önzetlensége, emberi kép­
űé 1 m e t felülmúló munkaszeretete vagy pedig 
ragyogó honszerelme nagyobb-e ?

Pompás, jellemző epizódot mond el ezután 
arról, hogy Bezeredj Pál határozott kívánságára 
milyen furfangos módón kellett a diplomáciának 
visszacsinálni azt a dolgot, amikor pár évvel 

I ezelőtt Bezerédjt a francia köztársasági elnök 
a becsület renddel kitüntette. Hogy diplomáciái 

j bonyodalom ne származzék, az elfogadni sem­
mi áron nemakart becsületrendet, azzal küldték 

j vissza, hogy Bezerédjt -- nem lehet kitiin- 
! tetni . . S Bezeredj volt ki ezen a leghálásab- 

ban nevetett!
Simontsits gyönyörű beszéde után ifj. 

; Leopold Lajos vetette fel azt a kérdést, hogy 
! az oly, minden önérdeket kizáró emberi nagv- 
I ság, mint Bezerédj. lelkiismeretének szent nyu- 
! galmán es szép családi boldogságán kívül, mely 
! életét meleggé es derűssé teszi : mily jutalmat 

varhat még a végzettől ? Idézi válaszul Bezerédj 
j egv hozzá intézett régebbi levelet, melyben ő 

az élet őszén álló ember legnagyobb közéleti

ők is foglalhatnak, s erre királyfi leirat szerint 
szabad adás-vevesi joguk is volt és van. A két 
községnek különböző időszakban tűz által el­
pusztult irományaiból még maradt néhány7, 
melyek szerint az uradalmi tisztség is jóvá­
hagyja az eladást. A mennyiben az idézett ok­
mányokon megnevezett tiszt nem uradalmi ügy­
véd, a földesur semmisnek állítja az ilyszerü 
megismerést, — de erre egyszerűen az a meg­
jegyzésem, hogy ha az uradalom eltűrte ezt, — 
akkor azon eljárása vagy7 polgári bűn, melyre 
a szégy'en-szó kevés ; mert a jó hiszemü értet- 
len földművelőt, ki az urféle embernek egykét 
rendirásban szentirást hisz. vagyonába kész­
akarva sérti, — vagy pedig hanyagság, mely- j 

; nek mulasztásaiért az uradalom maga magának 
j felelős, mért nem nézett utána, hogy ügyvéde 

elegge teljesité e kötelességet, midőn a jobbagy 
az adas-vevést bejelentő ? Szerintünk elég, ha 

; azt tudjuk, hogy az uradalomnak ezt be kell 
jelenteni, ha már most az uradalom maga 
teendőjét nem tudta, vagy tudni egészen nem 
akarta, miképen jelen meg a biró előtt kibeszé- 
lési ürügy'gyel, melynek araképen annyi ember­
nek szent tulajdonát kéri.

Csakis olyan uradalomban történhetett 
ez meg, melynek nem családfő a tulajdonosa ; 
mert családfő ilyen hibát sem maga, sem a 
jobbágy7 ellen elkövetni nem mer, ne hogy7 akar 
tudatlansága, akar az ürügygyeli élés miatt 
honfitársainak megrovása érje.

Hol a nyoma annak, hogy a báttaszéki 
uradalom fölszólalt a foglalás ellen ? ennek 
semmi nyoma a pörben, de hogy méginkább az 
elevenre menjünk, 1820-ban és húsz után tör­
tént-e a foglalásokra mérés, amely a foglalást 
kimutatta volna ? Nem ! Fölmérette az urasag a 
határt 1818-ban és csak azt mérte föl, a mit

akkor talált, ezen mérést hitelesíttette 1821-ben. 
Hát a mit a jobbágyok 1820 ig foglaltak, hogyan 
lehet 1820 után foglalásnak mondani •

Ezen pontnál most már a községek jog­
gal azon mérteket is kérik a'kalmaztatni, mivé! 
az uradalom élt a 9-ed es 10 ed szedésekor, 
azaz : hivatkoznak az »usus«-ra, a 82 éventuh 
békés háborítatlan birtoklásra, mely ellen tör­
vényes kifogása sohasem volt, holott e kifogás« 
meg kellett volna tennie l-ször önmagáért. 
2-szor azért, hogy7 a jobbágyok ne adják \e- 
gyék a jogtalan foglalást, nehogy az károsod­
jék, ki »jo hiszem«-mel vette a rétet.

Itt kérjük a n.-méltóságú hétszemélyes 
táblának becses figyelmét és védje azt a népet, 
mely nem kérhetett es most sem kaphat mél­
tányosságot egy7 holt testülettől, mely7 nem erez 
egyéni szeretetet, nem gyakorolhat hazahív, 
tekintetet, melynek igazgatósága még jo szarv 
dokában is a felelősség miatt korlatot lát Ne 
engedje a n. méltóságú tabla, hogy az 1820-ig 
joggal foglalt, joggal birt, joggal adott es vett. 
es az uradalom tisztségének minden alkalom­
mal bejelentett, 1818-ban mért, és mégis 182 
utáni foglalásoknak erőszakolt kaszálókat most 
elvegyék a községek lakóitól, kik e sajátos vi­
szonyban úgy vannak, hogy talpalatnyi szántó­
föld nélkül kaszálókat bírnak, melyek neveik'1' 
telekkonyvezve, sőt takarékpénztári számos hi­
telezéssel terhelve is vannak, most pedig ogy 
tollvonással elvegyék, ők földönfutóvá legyenc 
azon uradalomért, mely felügyeleti jogát leg­
alább is tudatlanul vitte. A nagymeltóságu tab a 
pótolja ki a földesurat, ki ha csakugyan csa­
ládfő lett volna, sem neve, sem honfiúi kote 
lességénél fogva nem fogta volna igy bebonyo 
litani az ügyet, hogy annyi ősszármazasu ma­
gyar koldus legyen ilyen eljárással, melyben az
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jutalmát abban látja, ha sajat törekvéseinek, sa­
ját eszméinek továhbhordozóira akad az immár 
könnyebb es kedvezőbb viszonyok között dol­
gozó fiatalabb generációban. Szóló akkor kife­
jezte azt a meggyőződését és reményét, hogy ! 
Bezevédj Pál életősze hasonlatos lesz, a mi 
dunántúli őszidőnkhöz, mely legszebb, legtar­
tósabb, leggazdagabb évszakunk, mely kék ég 
alatt, napvilágos hegyeken ami aratásunk : szü­
retünk ideje. Most legyen szabad visszatérnie 
az ő levelenek az uj generációról szóló máso­
dik részére : Bezerédjről alkotott képzeteinknek 
legdrágább két pillére a Bezerédj-sziv és a 
Bezcredj-energia. A Bezerédj-sziv és a Bezerédj- 
energia egyik leghűségesebb és kezdeményezés­
ben, akaratban bátor tanítványára, aki megér­
tette a mestert s akit a mester is mindig sze­
retettel méltányol : Simontsits Elemér alispánra 
emeli poharát.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után 
Bodnár István, lapunk szerkesztője, szintén el­
mesélt egy derűs epizódot Bezerédj életéről. 
Par évvel ezelőtt egy leleplezett szélhámos Ke­
ményen meghurcolta Bszerédjt a fővárosi la­
pokban s akkor lapunk szerkesztője cáfolatot 
irt a Budapesti Hírlapnak, de előbb elvitte 
Bezerédjhez, ki két óra hosszat dörgött, patto­
gott a szélhámos ellen s helyeselte a cáfolatot, 
amig aztán végtére oda lyukadt ki, hogy izé ... 
a helyreigazítást még se küldjük el. Nem akart 
prejudikálni a — bírói ítéletnek.

Földvári Mihály, a »Tolnavármegye« fő­
munkatársa Bezeredj családjai s különösen Be­
zerédj Istvánt emeli ki, kívánva, hogy ennek 
szelleme hassa át a mai közéletet.

A felköszöntők során Simontsits Elemér 
alispán dr. Kramolin igazgatót, dr. Kramolin 
pedig a sajtot köszöntötte fel s ifj. Leopold 
Lajos pedig második felköszöntőjét Pesthy 
Pálhoz, mint gazdatársához intézi, felkérvén őt, 
agitáljon vele együtt azon, hogy a 30 éves 
jubileumnak Bezerédj intencióinak talán leginkább 
megfelelő ünneplésére Tolnavármegye gazdái 
tömegesen ültessenek szedertát. Szóló saját 
gazdaságában 100 darabot fog emlékül kiültetni. 
Ezek a fák megjelölés nélkül is Berzerédj 
emlék-fái maradnak s ha Bezerédj elhalad 
kocsiján e fák mellett, át fogja venni tőlük 
csodálóinak és az anyaföldnek hálás üdvözle­
tét. Kérését megismételve élteti Pesthy Pált, ki 
maga részéről is ígéretet tesz a szép idea mennél
szélesebb körben való prc sara.

A tisztviselők — főnöküknek.
A jubileum alkalmával a selyemtenyésztési 

felügyelőség tisztviselői Bezerédj Pálnak az ösz- 
szes tisztviselők által aláirt, a Posner-féle mű­
intézetben készült remek kivitelű feliratot nyúj­
tottak át. A felirat díszes, selyemmel bélelt bér­
táblába van belefiizve s főlapját a selyemtenyész­

tést jelképező ízléses és szép kivitelű rajz díszíti. 
Az üdvözlő felirat szövege a következő:

Méltósáyos Urunk!
A magyar selyemtenyésztés ujjáteremtó- 

sére irányult fáradozásának harmincadik évfor­
dulóján ezúton fejezzük ki, mint szerény alkal­
mazottjai, örömteljes szerencsekivánatunkat.

Mi ismerjük legközvetlenebbül azon egy­
magában álló önzetlen, soha nem lankadó haza­
fias munkásságot, amelyet Méltóságos Urunk 
immár egy emberöltőn át kifejtett azon vállalko­
zásánál, amelynél egyedül a mély emberbaráti 
szeretet vezérelte.

Nemes lelkének teljes megnyugvásával is 
tekinthet három évtizedes tevékenységének sike­
rére, mert ez fényes bizonysága elsősorban an­
nak, hogy híven betöltötte a családi hagyomány­
hoz fűződő feladatot.

Másodsorban pedig záloga annak, hogy a 
magyar selyemtenyésztés és selyemipar megte­
remtése Méltóságos Urunk nevéhez fűződik és 
ezen iparággal állandó mellékkeresetet biztosí­
tott a szegény népnek.

Pályafutásán önzetlenségével szorosan 
összetört határtalan szerénysége, mely a leg­
felsőbb kitüntetés elől is mindenkor kitért. 
Ámde elévülhetlen érdemeinek legméltóbb jutal­
mául megmarad százezreknek halája, akikhez 
különösen a mai napon a legmélyebb, odaadó 
tisztelettel mi is csatlakozunk és kérjük a 
Mindenhatót, hogy Méltóságos Urunkat szeret­
tei örömére, a haza javára ép erőben és egész­
ségben tartsa meg soká!

Szekszárd, 1910. évi március hó 1-én.
A munkás személyzet szintén nyújtott át 

albumot Bezerédjnek, amelyet a Molnár-féle 
nyomdai műintézet kiváló dísszel állított ki.

Az ipartestület üdvözlése.
A szekszárdi általános ipartestület Bezerédj 

Pált a következő távirattal üdvözölte:
«Nagyméltóságu Bezerédj Pál urnák,

Abházi”, Grandhotel.
A szekszárdi ipartestület büszke örömmel és őszinte 

magyar lelkesedéssel hajtja meg a mai napon zászlaját Nagy- 
méitóságod személye előtt, hogy kifejezést adjon a közügye nk 
terén páratlanul álló és soha csüggedést nem ismert, önzetlen 
harminc évi munkássága fölötti azon elismerésének, melyet 
Nagyméltóságod a kezdetleges ipari és kereskedelmi életünk 
fellendítése körül bámulatos kitartásával országszerte méltán 
kiérdemelt. — Legyen meggyőződve Nagyméltóságod arról, 
hogy akkor, mikor testületünk arra a zászlóra tekint fel. mely­
nek védnökéül Nagy méltóságodat van szerencsénk tisztelhetni, 
akkor e zászló, mint a haza és felebaráti szeretet, a közjó 
előmozdítása iránti őszinte törekvés és a becsületes ipari munka 
szimbóluma, akaratlanul is Nagy méltóságodat juttatja eszünkbe, 
mint akiben e szép, nemes és magasztes emberi erények a 
legteljesebb összhangban élnek — A zászló és a munka azo­
nossága bennünket Nagyméltóságoddal lelkileg szorosan össze­
köt és innen van az, hogy mi a szeretet melegével üdvözöljük 
Nagy méltóságodat, mint az első magyar iparost, aki szakítva 
az ósdi tradíciókkal, közénk állott, hogy irányt mutasson a 
bátortalanoknak, miként lehet a hazát szellemi erővel párosult
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kézi munkával nagygyá és boldoggá tenni — Adjon a Minden­
ható Nagyméltóságodnak erőt, kitartást és egészséget, hogy e 
dicső hivatást még igen host zu időre betölthesse !

Andre István, elnök.»

A tolnai ünnep.
Bezerédj Pál 30 éves jubileuma alkalmával 

Tolnán, f, hó 3-án, a rk. templomban Fekete 
Ágoston prépost ünnepi szentmisét mondott, 
amelyen a községi elöljáróság, a selyemfonoda 
és selyemcérnázó tisztviselői, alkalmazottjai és 
munkásai vettek részt. A fonoda és cérnázó 
tisztviselői délben résztvettek a selyemtenyész­
tési tisztviselők Szekszárdon rendezett társas 
ebédjén.

Szeressük egymást.
Jegyzők — segédjegyzők 1

Úgy a »Közigazgatási Közlöny« folyó évi 
8. számában, mint a »Közérdek« folyó évi 9. 
számában dr. P. Ábrahám Dezső országgyűlési 
képviselő ur tollából »Országos kongresszus« 
címmel egy vezércikk jelent meg, melyre szüksé­
gesnek tartom — az audiatur et altera pars 
elvénél fogva is — a következőkben válaszolni :

Mindenek előtt tisztelet és becsület tisz­
tességes és becsületes munkatársainknak: a 
segédjegyző gyűjtőnév alá foglalt községi alka- 
mazottaknak. Nem is lehet az másképp, mint­
hogy szeressük, becsüljük és segítsük azokat 
az embereket, akik nekünk: önálló jegyzőknek 
homlokunkról letörölni segítik a lázas munka 
okozta izzadságot, akik igaz odaadással, nemes 
ambícióval, vállvetve igyekeznek megoldani 
azokat a rendkívül nehéz, de ideálisan szép 
feladatokat, melyek megoldására a jegyzői kar 
hivatva van. Dehát részünkről — t. i. önálló 
jegyzők részéről — a bennünket őszintén 
tisztelő és szerető ezen munkatársaink iránti 
szeretet és becsülésben nincs és nem is lehet 
hiány, mert hisz mi is voltunk segédjegyzők s 
igy csakis mi ismerjük es ismerhetjük igazán 
szomorú helyzetüket, mely a mai rendkívüli 
drágasági viszonyok között valóban tarthatatlan, 
mert tényleg lehetetlenség megélniük abból, 
amiből élniök kell.

Szeretett munkástársaink azonban csak 
anyagi helyzetük javítását sürgetik. Elismerem, 
hogy most mindenekelőtt erre van szükségük, 
de nem csakis és kizárólag erre, hanem e mel­
lett nagyon sürgősnek, égetően szükségesnek 
találón” erkölcsi helyzetük javítását főnökeik : 
a községi és körjegyzőkével együtt, azzal 
kapcsplatban.

És akkor nem állhatna elő olyan lesújtóan 
szomorú vagy — mondjuk — felháborító eset, 
hogy egy gyilkos — ki csak a meghatott 
esküdtbirák könyörületességéből menekül az 
akasztófatói vagy fegyháztól — kijelenti, hogy

egyszerű nép csak azt tudta, hogy az eladást 
be kell jelentenie, és be is jelentette, mig az 
uradalom kormányzata elmulasztá a törvény­
szabta kötelességének a helyes felügyelettel ele­
get tenni ; és mert tisztét nem tudta, vagy azt 
teljesíteni nem akarta, egypar ezer embernek 
annyi időn át és annyi fáradsággal a víztől ki­
küzdött vagyonát most magának kívánja, olyan 
térből, melyet 1818-ban mért, és az 182l-diki 
hitelesített térkép szerint 1820 utáni foglalások­
nak mond.

Alólirott jogvédője a községének a job­
bágyok irányában! szigorú eljárásról hírlapjá­
ból ösmeretes, mindenkor és mindenütt az 
egyezkedést ajánlotta: e két községnek ügyé­
ben azonban nem mert olyan ügyességet eről­
tetni, mely a tönforgó körülmények szerint a 
községek részéről öngyilkosság lett volna, oda­
vetni olyan birtokot, melyet 1820-ig megállapí­
tott joggal foglalhattak, ugyan olyan joggal 
adhattak és vehettek, melyet eladáskor az ura­
dalomnak bejelentették, mely bejelentést az ut a- 
dalom tudva vagy tudatlan hibás kézzel jelelt 
meg s melyet meg igen uriatlan eljárással 18_0 
után foglalásnak mond azon térkép szét int, 
mely 1818-ban készült; de csak 1821-ben hite­
lesíttetett. , ..

A soproni cs. kir. úrbéri fotorvenyszek 
ligyelemre méltatta a két községnek ug\ neve­
zett foglalási, irtási és a pilisi határbani »gyepű 
és elővizháti« birtokoknak különös tét meszetet, 
ez okból uj vizsgálatot rendelt, mit azonban e 
tekintetes királyi tábla elvetett. Ez okból uj ok­
mányokat mutattak föl a községek, es o s. 
és Apostoli Kir. fölscgenck színe ele járulták, 
mely lépésüknek eredménye volt, hogv a eg- 
telsőbb kegyelem ez okmányoknak figyelembe 
vételét megengedte, épen ezen tapasztalt kegje

lemnek folytatásául kérjük a n.-méltóságú hét- 
személyes táblának szigorú igazságosságát, hogy 
a különböző természetű birtokoknak valódisá­
gát beösmerve, közel ncgyezer magyar ember­
nek jogát e válságos ponton alapítsa meg.

Nehogy elhalmozzuk »Értesítésünket«, rö­
viden említjük, hogy az eddigi legelő-, erdő- 
es nádlási illetőségi Ítéletek sehogy sem vették 
figyelembe

1 -szőr. Azt, hogy a hol a kaszálót selej- 
tessége miatt 2000 □ öllel mérték, milyen lehet 
ott a legelő ? melyre nézve egy újabb vizsgálat 
bebizonyította volna, hogy még természetrajzi 
szempontból is illető szakértőknek e különös 
terméketlenség tanulmánytárgy lehetne.

2- szor. Nem vették figyelembe a legelőnek 
nagy mennyiségét, végre

3- szor. Nem tekintették, hogy négyezer 
ember nem tarthatta fenn magat oly csekély 
szántóföldön ; hanem pásztorkodásból élt, s ha 
most az annyi kézen vétel utján átment, joggal 
és bona fide birt kaszálóját elveszik, legelőjét 
pedig a kevés földhöz arányosítják : miképen 
felelnek meg az Ítéletek a törvények szellemé­
nek, mely a legelő bősége- es rendkívüli kö­
rülményeket annyira kiemelt, hogy ilyen vi­
szonyban a 22 holdnyi maximumot is meg- 
haladhatónak vélte.

Az eddigi ítéletek Decsett 84-, Pilisen 20 
telekről emlékeztek, az uradalom ugyanannyi­
nak arányáról beszélt: mindig csak a telek és 
nem az emberszámokról. Épen az a rendkívüli 
körülmény, hogy négyezer embert, négyezer 
magyart kell élni hagyni, mi módon ? Barotn- 
tenyésztes áltál, a legelőnek arányán, tekintetbe 
veve a földnek nyomorultságát: tehat lehetőleg

megközelítve a törvény által értett, a rendkivüli- 
séget figyelembe ajánló maximumot.

Itt nem lehet szó istállózás végetti tagosí­
tásról, mit és miért tagositsanak ? a rétnek szé­
náját juh meg nem eszi, a minduntalan nedves 
legelőn birkát tartani nem lehet, — fölszántani 
pedig épen nem, — mert a takarmánymagvat a 
vizárak kiáztatják! Látni kell e szerencsétlen 
földet, hogy megszánja a lakost, ki e földhöz 
ragaszkodni tud.

A községek kiemelik, hogy az uraság is 
nagyon tudja, hogy a nagy árvizek alkalmával 
a nádnak hegyét kénytelenek marháik számra 
learatni, ez okból a kaszálóik közti nádasok 
nélkül nem lehetnek ; Pilis község pedig az er­
dőrészbe külön a határában levő azon erdőt 
kéri, melyet a pilisi község maga ültetett.

Befejezésül :
Csak azon kérelmüket ismétlik a közsé­

gek : győződjék meg a perből a n.-méltóságú 
tábla, "mi természetűek úgynevezett foglalás, 
irtási, »gyepű es elővizháti« birtokaik ? vegye 
tekintetbe birtokolási joguknak czimét és ne 
tekintse a telkeknek, hanem a baromtenyésztés­
sel foglalkozó népszámot és a nagy legelőt. 
Ezen rendkívüli körülményekhez mérje azt, 
hogy e lakosság a földesúri kegyelmet, az 
egyéni érzelemnek legszentebb kifolyását, kellő 
mértékben sohasem érezte; de annál inkább 
reményű, hogy bírái a mértékre a méltányos­
ság nyomatékét helyzik.

Előmozdítja
(Vas Gereben) Radákovits József

ügyvéd.

Decs és Pilis község lakói

........- — I ■ I» ___
'
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»ezek után« egy kis jegyzőséget keres magá­
nak, ahol megpihenhet.

Hát ennyire vagyunk?! Odáig sülyedt 
már exponált s — önérzettel merem állítani — 
.'.agyfontosságu állásunk dekóruma, hogy azt 
asilumnak tekintik orvosilag beigazolt testi és 
lelki degeneráltságban vagy enerváltságban 
szenvedő —• egyébként szánni való — beteg 
emberek?! És ne legyen senki, aki ez ellen 
tiltakozzék ? Hát igenis van: tiltakozik ellene 
Magyarország egész jegyzői kara, elsősorban 
a segédjegyzői kar. Hová jutunk, mi lesz 
belőlünk, ha ilyen emberek foglalnak el olyan 
állásokat, melyek elnyeréséért ők — testet- 
lelket ölő munkát végezve és ugyanilyen nélkülö­
zéseket szenvedve — sokszor hosszú éveken 
át fáradoztak! Nem égbekiáltó, rettenetes 
igazságtalanság volna, ha egy ilyen ember 
miatt a tisztességes segédjegyzők bármelyike 
csak egy makulányi joghátrányt is szenvedne ? 
Pedig bárhol lenne is az illető jegyző — ami 
a mai választási rendszer és a mai szenzációt 
hajhaszó —■ hogy ne mondjam — perverz 
gondolkodás mellett nem lehetetlenség — annak 
csakis egy jóravaló segédjegyző inná meg a 
levét, akit a »szenzáció« evekre vetne vissza. 
Hat csoda volna-e akkor, ha az elkeseredés és 
bosszúvágy a legbecsületesebb és legszelídebb 
emberből is fékevesztett anarchistát csinálna ?

Kedves Segédjegyző - kartársak 1 Anyagi 
helyzetetek egetően sürgős orvoslásara irányuló 
jogos és igazságos törekvéstek mellett meg ne 
feledkezzetek az egész jegyzői kar tarthatatlan 
erkölcsi helyzetének javítását célzó, most már 
országos mozgalom hathatós támogatásáról.

Szolgálati szabályzatot (pragmatikát) ké­
rünk, tudni akarjuk, kik vagyunk, mik vagyunk, 
(közjogi helyzetünk meghatarozása), a válasz­
tási rendszer helyett kinevezést, elavult »visita 
kánonikánk«-nak: az 1886. évi XXII. t.-c.-nek 
reformálását. Majd meglátjátok, hogy máskép 
lesz akkor. (A jól megalapozott erkölcsi helyzet 
magával hozza az anyagiakat is.) Protekció | 
akkor is lesz, tán nagyobb mint ma, de nem 
fog megtörténni az, hogy azok az érdemes i 
fiatalemberek, kiknek egyike azért, mert a nép 
nyelvén nem tud beszélni (ne tessék szó sze­
rint venni), másika pedig azért, mert kissé 
kemény a dereka s az arca nem tetszik bizo­
nyos helyen: egyáltalán nem jut vagy csak 
nagyon későn önálló álláshoz 
kedves'Segédjegyző-kartársaim 
netek is rejlik a hiba, vannak, 
nem akarván belátni a saját 
rejlő — lehet, hogy — többnyire akaratukon 
kivül álló — mintegy öntudatlan — hibákat: 
nem magukra vetnek, hanem másokat okoznak 
sorsuk miatt.

Csak arra kérlek benneteket, hogy reánk, 
önálló jegyzőkre ne panaszkodjatok, ne nehez­
teljetek, mert higyjétek el, hogy tőlünk telhe- 
tőleg megtesszük s megadjuk nektek mindazt, 
amit lehet s nem kívánunk viszont mást, csak 
őszinte szeretetet és megbízhatóságot. Higyjétek 
el, végtelenül jóleső és megnyugtató érzés és 
tudat az, ha az ember látja, hogy hivatali 
alkalmazottjaiban megbízhat úgy, mint önma­
gában — nem csak éppen az anyagiakat illetőleg.

Én azt hiszem, hogy az a jegyző, aki 
latja, tapasztalja, hogy hivatali alkalmazottjaiban 
feltétlenül megbízhat s ezek viszont őt tisztelik 
is: viselkedik is azokkal szemben 
panaszra okuk nem lehet.

Hisz egy megbízható, önállóan dolgozni 
tudó és akaró segéderő az irodában fölér egy 
főnyereménnyel, amit tapasztalni magam is 
szerencsés lehetek.

De a merre csak fordulok szeles e vidé­
ken, mindenütt a legteljeseb elismerés hangján 
beszélnek a kartársak segedjegyzőikről és vi­
szont, épp azért rosszul esett nekem a cikkem 
elején hivatkozott közlemény 9 ik bekezdésében 
olvasható ama kitétel, hogy : »Bizony a segéd­
jegyzői állapot most nagyon törékeny csolnak 
a jegyzői szeszélyek viharán. Semmiféle intéz­
ményes biztosíték nincs a jegyzők hűséges 
alattvalóinak biztosítására. Mert legtöbb helyen 
alattvalók. Ott, ahol nem állunk szervezett 
szegedjegyzői állással szemben, elég a legcse­
kélyebb ok a neheztelésre, az állásból való 
egyszerű elbocsátásra.« (Van ugyan ezután 
nyomban egy kis hizelgésszerü kijelentés az 
önálló jegyzői kart illetőleg, de az olyan ve­
gyes érzelmeket kelt az emberben, mint amikor 
valaki valakit valakinek megbízásából fejbeüt s 
aztán nyomban hideg borogatást tesz reá hogy 
ne fájjon.) J

Valamikor inkább, mint most volt kitéve

De azért — 
— sokszor ben- 
akik közületek 
egyéniségükben

ugy, hogy

közs.

Tisztelettel kérjük, hogy az elő­
fizetési összeget lapunk kiadóhiva­
taléhoz juttatni szíveskedjék.

I a segedjegyzői kar a jegyzői — mondjuk hát
— szeszélynek, de ma, amikor túlnyomó részük 
szervezett, rendszeresített állásban van: arról 
beszelni sem lehet ; akit pedig a jegyző saját 
zsebere és — jól jegyezzük meg magunknak
— sohasem a maga kényelmére alkalmaz, hát 
azt hiszem, nem követ el megróni való dolgot, 
ha az illetőt akkor bocsátja el, amikor azt 
jónak látja, mert igaz ugyan, hogy a legtöbbje 
tisztességes, becsületes, jóravaló ember, de — 
amint azt dr. P. Ábrahám Dezső cikkíró ur 
mondja — : »Sajnálatos kivételek még a leg­
előkelőbb testületekben is vannak«. A jóravaló 
tisztességes embert mi önálló jegyzők egyhamar 
el nem bocsátjuk, megbecsüljük azt ugy, mint 
a falat kenyeret s bánunk vele ugy, mint a 
himestojással, csakhogy ő ne hagyjon faképnél 
bennünket, nem hogy mi küldjük cl őt.

Ami pedig a részünkről adott anyagiakat 
illeti : gondoljátok meg kedves Munkatársaink,

: Kartársaink, hogy jövedelmünk ma jóval keve- 
i sebb mint volt (pl. : a magánmunkálkodási 

dijak alaposan le vannak szállítva, sőt e munká­
latok nagyrésze a hivatalos — díjtalan — 
teendők közzé van és lesz sorozva), e mellett 
a megélhetési viszonyok legalább is 50 száza­
lékkal súlyosabbak mint regebben, ezelőtt csak 
10—15 évvel voltak. Ha az akarat meg is van, 
nincs meg a tehetség.

Részünkről: önálló jegyzők részéről, jó­
indulat és jóakaratban, ugy kartársi szele­
teiben nincs és nem lesz hiány, hisz egyek 
vagyunk, egy célért küzdünk közös erővel. 
Jelszavunk: egy valamennyiért és valamennyi 
egyért

Megdöbbenéssel olvastam a cikkem elejen 
jelzett »Közigazgatási Közlöny« hivatkozott szá­
mában közzétett egy másik közleményből, hogy 
vannak még vármegyek, ahol a segedjegyzők- 
nek »nincs megengedve« a jegyzői egyesüle­
tekbe való belépés. Hát ez egyszerűen abszur­
dum : akkor a mi kis járási egyletünk (völgy- 
ségi) egy századdal előrébb van : itt nemcsak 
hogy belephetnek az okleveles segédjegyzők, 
de egyenesen erkölcsi kötelességük belepni. Fel 
is kérem ezennel az ország összes jegyzői 
egyesületeit, hogy ahol ez még nincs Így, ott 
egyleti alapszabályaikat ily értelemben sürgő­
sen helyesbíteni szíveskedjenek. S azt hiszem, 
ha ugy lett volna eddig mindenütt, nem lett 
volna szükség a »Segédjegyzők Országos Egye­
sületének« létesítésére, miután ez azt látszik 
mutatni, hogy két különálló érdek megvédésé­
ről van szó s igy két különálló táborban kell 
küzdeni annak eléréséért s mert a segédjegyzői 
állás természetszerűleg csak rövid átmeneti 
állapot lehet, nem pedig állandó kenyérkereseti 
forrás, amelynél megállapodik és családot ala­
pit az ember. Apropó ! Családos segédjegyzők !
Ne vegyék rossz névén kedves fiatal Kartársaim, 
de nem helyeselhetem azt s nem tudom az okát 
belátni annak, hogy miért kelljen 20—25 éves 
fiatalembereknek megnősülniök akkor, amikor 
az csak megnehezíti a megélhetésüket s hatá­
rozottan akadályozza, hátráltatja az előbbre 
jutásukat, mert biztos tudomásom van róla, 
hogy az illetőket bizonyos mértékben — hogy 
is mondjam — kissé könnyedén gondolkozók­
nak tartja nemcsak a nép, de maga a felsőbb 
hatóság is. (Pedig mondhatom, hogy különösen 
újabban nagyon nagy a házasodási kedv.) Mi 
önálló jegyzők is voltunk már elég koros legé­
nyek (26—35 évesek) mint segédjegyzők s még 
csak nem is gondoltunk a családalapításra ad­
dig, amig önálló állásba nem jutottunk.

Es végül nem oszthatom az országos jegy­
zőegyleti elnök ama kijelentését, hogy: »Most 
rajtunk a sor, hogy az ő közeledésüket viszo­
nozzuk.« Nem állottunk mi soha olyan távol 
egymástól, hogy egymáshoz »közelednünk« kel­
lene. Eggyek voltunk s azok vagyunk, egy 
táborban küzdünk egy testtel egy leiekkel kó- 
zös céljaink eléréséért Nem »közeledésről«, 
hanem kölcsönös bizalom, megértés és főleg 
szeretettől van szó, melyet egymás iránt éb­
reszteni és táplálni legelemibb kartársi köteles­
ségünk legyen.

Szeressük egymást!
Tevelen, 1910 évi február hó 27-én.

Dlczendy Pál
jegyző.

VÁROSI ELET.
- Szakosztályi ülések. Szekszárd r. t.

város pénzügyi szakosztálya f. hó 2-án dr" 
Szentkirályi Mihály polgármester elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen Mikecz Endre számvevő a 
jéggyár fellálifásához szükséges 50 000 koronát 
a Szegzárdi takarékpénztártól javasolja felvenni 
folyószámlára, mert az intézett a kölcsönt a 
városnak előzékenyen 5% mellett hajlandó meg. 
adni. A szakosztály ezután a villamos telepre 
felügyelő bizottsággal együttes ülésben Szabó 
János mérnök részletes ismertetése után oly 
irányú javaslatban állapodott meg, hogy a 
kepviseiőtestiiletnek a villamos telepnek 220'000 
K költséggel való kibővítését és a Tolnán ter­
vezett villamos világításhoz szükséges áram­
nak a szekszárdi telep által való szállítását ja­
vasolja. Ezekkel a kérdésekkel a képviselőtes­
tület a közelebbi jövőben fog foglalkozni.

Városi közgyűlés. Szekszárd r. t. va­
ros képviselőtestülete f. hó 3-án dr. Szent- 
királyi Mihály polgármester elnöklete alatt ülést 
tartott. Uj János és Stann István képviselőtes­
tületi tagoknak a jegyzőkönyv hitelesítésére 
történt felkérése után Horváth Ignác javasla­
tára Bezerédj Pált, a város díszpolgárát, való­
ságos belső titkos tanácsossá történt kineve­
zése alkalmából a képviselőtestület táviratilag 
üdvözölte. Ezután a következő határozatok­
kal hozták : 1 A báró Augusz-árvaház Wo-
sinszky Mór utcai kertjének megvétele ügyeben 
való határozathozatalra április 6 ára rendeltek 
gyűlést összehívni, mert a tagok határozatké­
pes számban nem voltak jelen. 2. A hivatalos 
órák tekintetében egyhangúlag kimondották, 
hogy azok május 1-től szeptember végéig reg­
gel 7 órától d. u. 1 óráig, október 1-től ápri­
lis végéig reggel fél 8-tól d. u. fél 2 óráig tar­
tassanak. 3. A polgármesteri tiszti szolga 
fizetése 360 koronára felemeltetett. 4. Az es­
küdtképes egyenek összeíró bizottságába dr. 
Mayer Gyula és Szeghy Sándor képviselőtes­
tületi tagok választattak be. 5. A belvárosi temp­
lomba villamos berendezésű toronyóra felállí­
tása elhatároztatott s a polgármester a verseny- 
tárgyalás megtartására felhatalmaztatott 6. A 
mezőgazdasági bizottság szervezéserői és ügy­
rendjéről szoló szabályrendelet jóváhagyásának 
megtörténte tudomásul vétetett, az március 10-én 
lép életbe, végrehajtásával a polgármester meg- 
bizatott. 7. A mezőgazdasági bizottság rendes 
tagjaivá Tomcsanyi Lajos, Boross Zoltán, Schmi- 
deg Mór, dr. Martin József, Antal Pál, Veszter- 
gombi István, Dorogi Mihály, Uj János, Török 
Pál és Vesztergombi Antal, póttagokká: Mayer 
János, Szeghy Sándor, Székelyi Józset és Völ­
ker Mihály. 8. Az iskola alapvagyonhoz tar­
tozó birtokon teljesített építkezésnél előfordult 
többlet munka költsége, 550 K, engedélyeztetett. 
9. A közmunka összeírása és kivetése, az 1911. 
évre, mellőztetni határoztatok. 10. AzEngel Jakab­
nak adott segély megtérítése megtagadtatok. 11.
A Molnár Lajos rendőrkapitány felfüggesztése 
ügyében hozott közigazgatási bizottsági hatá­
rozatot Órffy Lajos, dr. Horvát Jenő, Horváth 
Ignác, Szabó Géza, Schneider János és dr. 
Szentkirályi Mihály hozzászólása után megtcleb- 
bezni határozták.

HÍREK.
— Személy hír. Apponyi Géza gróf vbtt . 

főispán és Széchenyi Sándor gróf vbtt., a fő­
rendiház alelnöke 4-én Szekszárdra érkezett. A 
mai pártalakulás alkalmából itt időzik Perczel 
Dezső vbtt. is.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter \ áss 
István szekszárdi lakost ideiglenes minőségű 
díjtalan pénzügyi számgyakornokká nevezte ki.

— Áthelyezés, Zichy Gyula gróf pécsi püs­
pök Perényi Pál paksi segédlelkészt Rácpetrere. 
Rumsauer János rácpetrei segédlelkészt Paksra 
helyezte át.

Uj. Nagy Béla szekszárdi posta- és távirda 
segédtisztjelölt hivatalból Dombóvárrá helyezte­
tett át.

— Hivatalos órák az Igazságszolgálta 
tásnál. Székely Ferenc igazságügyminiszter el­
rendelte, hogy minden bíróságnál és bírósági 
hivatalban egyfolytában d. e. nyolc órától d. u. 
két óráig tartassanak hivatalos órák. A mi­
niszter rendeleté értelmében március 15-én lép 
életbe az uj hivatalos órarend az összes járás- 
bíróságoknál, törvényszékeknél, Ítélőtábláknál.
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— UJ titkos tanácsos. A király B eze­

ré d j Pál főrendiházi tagnak és súly cm tenyész­
tési miniszteri meghatalmazottnak a titkos ta­
nácsosi méltóságot adományozta. Ez alkalom­
mal Szekszárd város képviselőtestülete a kö­
vetkező távirati üdvözletét küldte az Abbáziá­
ban üdülő miniszteri meghatalmazottnak : »Szek­
szárd város képviselőtestülete f hó 3-án tartott 
rendkívüli közgyűléséből egyhangú lelkesedés­
sel üdvözli Nagyméltóságodat, mint városunk 
díszpolgárát azon elismerő kitüntetés alkalmá­
val, amelyben a legfelsőbb helyről részesittetett. ' 
Egy szívvel, egy lélekkel kívánjuk, hogy a ! 
Mindenható Nagyméltóságodat hazánk és váró- 1 
sunk üdvére igen sokáig éltette. Dr. Szent- 
királyi, polgármester.«

— A vasút köréből A kereskedőinmügyi 
miniszter Szendrey László szekszárdi máv. hi- 
vatalnokot ellenőré nevezte ki. — A máv. üz­
letvezetőség Tschupik Artur hivatalnok-gyakor­
nokot Kaposvárról Keszőhidegkut-Gvönkre he­
lyezte át.

— TlSZtujitás. A dombóvári ipartestület el­
nöke, Schnell János lemondott. A ipartestület 
e buzgó elnök érdemeit jegyzőkönyvében meg­
örökítette s arcképét a gyiilésterem részére meg­
festeni elhatározta. Utódjául Schmiedet" Györ­
gyöt választotta meg az ipartestület közgyűlése.

Jóváhagyott alapszabály. A belügy­
miniszter a faddi ref. olvasókör alapszabályait 
a bemutatási záradékkal ei.átta.

— Gödé Lajos beiktatása A szekszárdi 
ref hívek -uj papjának, Gödé Lajosnak beikta 
tása holnap d. e 10 órakor nagy ünnepséggel 
történik meg a ref. templomban A déli 1 óra­
kor tartandó bankett-ivet eddigelé 150-en írták 
alá felekezeti különbség nélkül.

— Választási hírek A politika berkei 
egyre hangosabbak lesznek a vármegyeben, 
egyedül Szekszárd csendes, ahol Szabó Károly­
it ak nem lesz ellenjelöltje. Bonyhádról érkező 
hírek szerint Perczel Dezső eddig is jó kilátá­
sai még inkább javulnak. Dőry Pállal szemben 
biztosan veszik győzelmét. Dr. Kämmerer Ernő 
nem a paksi, de a pincehelyi kerületben lép 
fel ; ez esetben Rátkaynak bukását jósolják. A 
kölesdi kerületben a függetlenségi párt Tan to 
János elnöklete alatt f. hó 2-án jelölő pártérte­
kezletet tartott s dr. Halász Lajos országgyűlési 
képviselőt jelölték. Az ott időző Halász Lajos 
mindjárt meg is tartotta programmbeszédjét. 
Jelen voltak az értekezleten a Kossuth-párt 
részéről: Ambrozovits Lajos volt bajai főispán, 
Hódy Gyula zsombolyai kerületi Kossuth-párti 
és Wéber János Jnstíl párti képviselők. Utóbbi 
a pártok egyesülését hangsúlyozta. Az értekez­
let végén Tantó János elnök súlyos szembaja 
miatt pártelnöki tisztéről lemondott. Helyébe 
Keck László gyönki ügyvédet választották meg, 
mig alelnök Grünwald Lajos lett. Jegyzőve 
Michel Sándor gyönki ev. lelkész, a központi 
választmány jegyzőjévé pedig Knabel \ ilrnos 
kölesdi tanító választatott meg. Az értekezlet 
a súlyos kényszerűségből távozó Tantó János­
nak értékes tevékenységét elismerve s jegyző­
könyvbe igtatva, őt örökös tiszteletbeli elnök­
nek megválasztotta E kerületben a munkapárt 
is erősen szervezkedik. Ha Sztankovánszkv 
Imre kir. kamarás nem vállalkoznék, \\ igand 
János főgimnáziumi igazgató jelöltséget emlege­
tik, kinek ott széleskörű ismerettsége van. 
A paksi választó kerületben Madi Kovács János, 
Justh pártival szemben Niefergall Nándor duna- 
földvári főjegyző munkapárti nagyon erős ellen­
jelölt. Egyébként úgy értesítenek, hogy dr. Baum­
gartner Sándor m. kir. közalapítványi igazgató 
is fellep munkapárti programmal. A szakcsi 
kerületben Szluha Pál Kossuth-pái ti mát két 
hét óta körúton van. A hangulat azonban meg 
nincsen kialakulva. Munkapárti programmal 
körülbelül Láng Lajos lép fel, akt 3 évig egy­
szer már képviselte a kerületet. A neppátt szin­
tén fog állítani jelöltet.

— A miniszter köszöneté. Dunatoidvar 
nagyközség közönségének a m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a következő leiratot 
küldte: 14.439. szám. Tolnavármegye kir. tan­
fel ügyelőjének folyó évi február hó 1-en 398. sz. a. 
kelt jelentéséből örömmel értesültem, hogy' a 
közönség a dunafölgvári magánpolgart iskola 
részére az 1909—1910. tanévre összesen latezer 
koronát adományozott. Nagy örömömre szolgai, 
midőn a közönségnek a népoktatás érdekében 
tanúsított ezen hazafias a-dozatkeszsegeei t 
őszinte köszönetemet nyilvánítom. Budapest, 
1910. február hó 12 én. A miniszter helyett . 
Molnár s. k. államtitkár.

KÖZÉRDEK

— Közvacsorák. A szekszárdi polgári ol­
vasókör és a szekszárdi kath. legényegylet már­
cius 15-én halvacsorát rendez.

— Eljegyzés. Stern Lipót eljegyezte Rosen- 
feld Iduskát Bonyhádról.

— Missió Várdombon. Várdombról Írják 
lapunknak : Febr. 18-tol 24-ig Thöni Vendel 
jézustársasági atya missiót tartott Várdombon. 
A hívek naponként zsúfolva megtöltötték a 
templomot és a szentségekhez járultak Na­
ponkint háromszor volt szent beszéd ; a jó pá­
ter igazán fáradhatatlan volt, hogy a hívek lei­
kébe az isteni békét, vigaszt elhintse s őket az 
igazi vallásosság boldogító útjára vezesse. Há­
lás köszönet a főtisztelendő páter urnák és 
plébános urunknak, ki a hívek lelki üdvéért, 
a hit megerősítésére a missiót tartotta.

- Adomány a szekszárdi népkonyhára:
A népkonyhára adakozott: Róth Ferenc szek­
szárd 12 kiló marhahúst. Ezen kegyes adományt 
számos szegényeink nevében hálás köszönettel 
nyugtatom Bezerédj Pál sk.

— A Nemzeti Munkapárt megalakulása.
A tolnavármegyei Nemzeti Munkapárt meg­
alakulása hatalmas érdeklődés mellett ma dél­
előtt 10 órakor történt meg Szekszárdon Már 
tegnap rendkívül sokan érkeztek, úgy, hogy 
a szállodák, magánházak lelve voltak vidéki 
vendégekkel. A párt alakulásának előkészítése 
végett pénteken délután 4 órara szőkébb körű 
értekezlet volt a vármegyeházban, amelyen a 
következők vettek reszt: Széchenyi Sándor gróf 
vbtt., Apponyi Géza gróf vbtt, Perczel Dezső 
vbtt., Sztan1. ovánszky János, Kovács Seb. Endre, 
dr. Dőry Hugó, Forster István, Orffy Lajos, 
Simontsits Elemér, Fiáth Elemér báró, Szabó 
Lajos bérlő, Wigand János, Kiss Ernő dr., 
Leopold Lajos, Kramolin Gyula dr., Száraid 
Móric, Hajó Pál, Szentiványi Miklós, Nagy 
István, dr. Leopold Kornél, Bodnár István. Az 
értekezletet Apponyi Géza gróf vbtt, főispán 
nyitotta meg, kinek ajánlatára elnökül Széchenyi 
Sándor gróf vbtt.-t választották meg. Az érte­
kezlet ezután Simontsits Elemér előadása alap­
ján megalapította a pártszervezetet s előkészí­
tette a másnapi gyűlés napirendjét. Ezután a 
pártelnökök számoltak be a kerületek hangula­
táról. A szombati alakuló gyűlés nagyon lelkes 
hangulatban folyt le. 10 órakor már moccanni 

I sem lehetett a nagyteremben. Nem volt a vár- 
I megyének olyan községe, amely 10—20 ember- 
I rel képviselve ne lett volna. Az alakuló köz- 
I gyűlést Széchényi Sándor gróf nyitotta meg.

Az óriási érdeklődést a párt jövőjére szerencsés 
I hajnalodásnak tekinti. Nagy éljenzés között 
j emlékezetebe hozza mindenkinek, hogy a meg- 
i alakulás célja nem a tüntetés, de dolgozni, ez 

mindnyájunk feladata. Felhívja a gyűlést, hogy 
elnököt válasszon. Lelkes tüntetéssel őt ültetik 
az elnöki székbe. Jegyzőkéi! dr. Leopold Kornél 
es Bodnár István választattak meg. Széchenyi 

1 Sándor gróf erre magas szárnyalást! beszédben 
: visszapillantást tesz a legközelebbi múltba,I fejtegeti az előzményeket, amelyek a párt meg­

alakulásai szükségessé tették. Szavait azzal 
* fejezi be : Adja Isten, . hogy Tolnavármegye is 

sikerrel vegye ki részét abból a nagy nemzeti 
küzdelemből, amelynek célja hazánk jövő­
jének megalapozása. Után Kiss Ernő dr. ügy- 

1 véd lelkes szavakkal tüzetesen is kifejtette az 
összejövetel célját. Túlzás nélküli remek rajzát 
adta a közelmúltnak, főleg azt fejtegetve, hogy 
itt minden nemzeti haladás csak a 67-es alap 
szilárd bázisán lehetséges. Egyúttal ismertette 
a pártszervezetet s kérte a megalakulásnak ki­
mondását s a következő javaslat elfogadásai:

Határozati javaslat. Tolnavármegye mind a 
hat választókerületéből Szekszárdon, 1910. évi 
március hó 5-én egybegyült választópolgárok 
igaz hazafias örömmel iidvözlik az országos 
Nemzeti Munkapárt megalakulását, mert attól a 
korona és a nemzet között szükséges, a koro­
nára fényt és a nemzetre jólétet árasztó össz­
hang helyreállítását, az ország minden rázkód- 
tatástól mentes fokozatos és célirányos haladá­
sát, nemzeti életünk biztos konszolidációját, ál­
lami függetlenségünk körülbástyázását és az 
utóbbi evekben úgy a kü 1 -, mint belföldön sok 
csorbát szenvedett állami tekintélyünk megóvását 
és megszilárdítását remélik. Attól a törekvéstől 
áthatva, hogy az országos Nemzeti Munkapár­
tot az áldásos és békés nemzeti munka nagy 
es hazafias céljait szolgáló működésében teljes 
erővel támogassa, mondja ki a mai alakuló ülés, 
hogy a tolnamegyei Nemzeti Munkapártot a 
vármegye összes kerületeire és községeire ki­
terjedő szervezettel ezennel megalakítja. A szer­
vezet áll : egy elnökből, 4 társelnökből, egy

helyettes elnökből, hat alelnökből, kiknek mind­
egyike a vármegye egy-egy választókerületének 
pártelnöke, két jegyzőből és 300 tagú végre­
hajtó bizottságból. Mondja ki továbbá az ala­
kuló gyűlés, hogy a mai megalakulása és szer­
vezkedése alkalmából gróf Khuen-Héderváry 
Károly miniszterelnököt és gróf Tisza Istvánt, 
mint a Nemzeti Munkapárt erős lelkű és erős 
kezű hivatott vezéreit táviratilag üdvözli és őket 
hazafias munkájukban való készséges, odaadó 
támogatásáról, őszinte bizalmáról és ragaszko­
dásáról biztosítja.

Kovács Seb. Endre örömmel járul ez in­
dítványhoz s azt hiszi, a vármegye közönsége 
nevében is megteheti ezt a kijelentést. Egyet­
értést, együtt munkálkodást, a gyűlölködés tel­
jes kizárását s a váll vetett munkát tekinti a 
biztos siker alapjának. Éljenzéssel fogadott be­
széde után Perczel Dezső állott fel szólásra. 
De percekig nem juthatott szóhoz. Éljenezték, 
tapsolták, valósággal tombolt a teremben és a 
folyósokon szorongó sok száz ember. Bemutatta 
Dőry József, Bartal Béla, Bezerédj Pál és Andor 
csatlakozásukat bejelentő távirataikat.Ezután hig­
gadtan, nagy tárgyilagossággal kritizálta a kö­
zel múltat, nemes nagylelkűséggel kiméivé az 
őt keresztre feszitő politikai ellenfeleket. Beszéde 
végét ismét elnyelte a tetszészaj. Percekig él­
jenezték, tapsolták. Ezután dr. Leopold Kornél 
felolvasta a szükebb bizottság javaslatát. így 
megválasztattak a vezetőségbe a következők :

Elnök : Széchenyi Sándor vbtt., főrendiházi 
alelnök. Társelnökök: grót Apponyi Sándor, 
Perczel Dezső, Bernrieder József nagybirtokos 

j és Bezeréd] Pál vbtt., főrendiházi tag. Helyettes 
elnök: Kovács Sebestyén Endre nagybirtokos. 
Jegyzők : dr. Leopold Kornél és Bodnár István. 
Kerületi pártelnökök: a szekszárdi kerületben 
Őrffy Lajos takarékpénztári vezérigazgató, a 
bonyhádi kerületben Forster István iöldbirtokos, 
a szakcsi kerületben Szabó Lajos nagybérlő,

! a kölesdi kerületben Sztankovánszky János 
nagybirtokos, a paksi kerületben Szeniczey 
Géza nagybirtokos, a pincehelyi kerületben 
dr. Kiss Ernő ügyvéd, akik egyúttal a végrehajtó 
bizottság alelnökei. Miután a jelen volt polgár­
ság nevében Pőcz József pincehelyi polgár be­
szélt, Széchenyi Sándor gróf ünnepélyesen is 
kihirdette a párt megalakulását. Végül Leopold 
Kornél dr. felolvasta a gróf Khuennak és Tisza 
Istvánnak küldendő táviratok szövegét. Óriási 
lelkesedéssel fogadták. Ezután az alakuló köz­
gyűlés az elnök lelkes éltetésével véget ért. Dél­
ben banket volt a »Szekszárd-szál lóban«.

— Uj fürdő. A paksi aut. őrt. hitközség 
egy uj és a modern kor követelményének meg­
felelő rituális fürdőt csináltatott 12 káddal. A 
fürdőház ártézi kutat furat, mely hivatva lesz 
a fürdőház szükséges vízmennyiséget adni. A 
fürdő április hó közepére készen lesz és bárki 
által igénybe vehető.

— Óvoda-megnyitás. A szekszárdi róm. 
kath óvoda és gyermekmenhely március hó 
1-én ismét megnyílott.

— Megbokrosodott lovak. Nagy rémületet 
okozott Szekszárdon, a Piac-téren, tegnap reg­
gel két megbokrosodott ló. A Herceg Mór szek­
szárdi mészárosnak, Hirschfeld Mór, Béla-téri 
mészárszéke előtt megállt kocsija elé fogott 
lovak megriadtak s őrült vágtatással rohantak 
a Bezerédj-utca felé. Itt valaki fel akarta tar­
tóztatni a vágtató lovakat, mire azok hirtelen 
a Szegzárdi Takarékpénztár épülete felé kanya­
rodtak. de neki szaladtak az épület falainak. 
Az összeütközés oly heves volt, hogy a kocsi 
összetörött s az egyik értékes ló lábát törte.

— Uj vasúti vendéglő. A bátaszéki vasúti 
állomáson az uj állomási épületnek használatba 
vételével egyidejűleg az épületben elhelyezett 
vendéglő is megnyílik. Az üzletvezetőség a 
vendéglőt, pályázat mellőzésével, a dombóvári 
állomás előnyösen ismert vendéglősének, Raisz 
Ferencnek adta ki.

— Adomány. Zichy Gyula gróf, pécsi me­
gyéspüspök, a szakadáti templom uj stáció ké­
peire 50 K adományozott.

— Felolvasó-estély. A szekszárdi áll. s. 
közs. polg. leányiskola f. évi március hó 5 én, 
a múzeum nagytermében az iskola segély alapja 
javára hangversennyel egybekötött felolvasó es­
télyt rendez. Belépődíj személyenkint 1 korona. 
Kezdete este pont 6 orakor. Jegyek előre vált­
hatók Kramme r Vilmos könyvkereskedésében 
és az igazgatói irodában. A segélyalap javára 
felülfizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag 
nyugtáz az iskola igazgatója. Műsor: l. Ben­
jamin Godard Mazurka B-dur op 54 Zongorán 
előadja: Parrag Márta k. a. 2. »Dalmácia, Bosz­
nia és Hercegovina«. Vetített képekkel. I. rész.
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Irta és felolvassa Lévay István ur, a buda­
pesti VII kér. felső kereskedelmi iskola igaz­
gatója. 3. a) Késő ősz van. Kacsoh Pongracz 
dr.-tól. b) Ugy-e Jani ? Tarnay Alajostól, c) 
Koporsómra . . . Szakács A.-tói. Énekli : Klie- 
ber Gizi k. a Zongorán kiséri Pazár Dezső ur. 
4. Hugó Reindhold Impromtu op 28. Zongorán 
előadja : Scholtz Gusztávné úrnő. 5. »Dalmácia, 
Bosznia és Hercegovina«. Felolvasás 11. rész.

— Műkedvelői e őadás. A szekszárdi r. k. 
társaskör f. évi március 6-án d. u. 6 órakor, 
a kör saját helyiségében ifjú műkedvelői által 
szini-előadást rendez. Színre kerül : Szent Ag­
nes. Színmű 3 felvonásban. Irta: Pailler 
Vilmos.

— Jóggyár Pakson. Bálint Lajos nagy ven­
déglős és Szütner Mihály gépész paksi lakó 
sok jéggyárat óhajtanak felállítani. A telepenge­
dély megadásáért folyamodtak.

— Adomány. A »Bátaszéki kerületi taka­
rékpénztár« 1909. évi nyereségéből 50 koronát 
adományozott a bataszéki önkéntes tűzoltó tes­
tületnek, mélyért a testület nevében köszöne­
tét mond az elnökség.

— Névmagyarosítás — ingyen. Az Orszá­
gos Magyar Szövetség elhatározta, hogy műkö­
dését a névmagyarosítások díjtalan közvetíté­
sére és kieszközlésere is kiterjeszti, a bélyeg­
kiadások viselésére képtelen szegényebb sor- 
suaknak ebbeli költségeit pedig a szövetség 
egy általa önkéntes adományokból alapítandó 
és a szövetség vagyonától elkülönítetten, vala­
mely pénzintézet által kezelendő névmagyaro- 
sitási alapból fedezi. Miután a m. kir. belügy­
minisztérium a szövetség alapszabályainak ilyen 
irányú módosítását jóváhagyta, a szövetség j 
kéri a nagyközönséget, hogy a szövetségnek j 
díjtalan szolgálatait minél tömegesebben vegyék : 
igénybe s névmagyarosítás! ügyeikben fordul­
janak a szövetség központi irodájához (Buda­
pest, VIII. Muzeum-körut 10. 1. em. 2. sz.)

— Felolvasóestélyek. A múlt vasárnapon 
szekszárdi r k. olvasókörben Haugh Béla fő­
gimnáziumi tanár Pázmány Péterről, a rk. tár­
saskörben Herman Frigyes szőlőbirtokos a ma­
gyar honvédelem történetéről, a kath. legény- 
egyletben Horváth Ignác belvárosi tanító a céh­
rendszer valláserkölcsi vonatkozásáról tartott 
felolvasást. A felolvasókat a mindhárom helyen 
nagy számmal megjelent közönség elismeréssel 
halmozta el, úgyszintén tetszésnyilvánítással 
jutalmazta a költeményeket, magán- és páros- j 
jeleneteket előadókat is. A rk. olvasókörben i 
d. u. 5 órakor Kun Lajos segédlelkész »Az 
irgalmasság és a Kath. egyház« címen, a kath. j 
legényegyletben este fél 8 órakor V á r k o n y i 
Sándor belvárosi tanitó a Szerétéiről tart sza­
badelőadást. A legényegyletben a szabadelőadás 
után az egylet műkedvelői színdarabot ad­
nak elő.

— Halálozás. Gebhardt lmréné sz. 
Rosmayer Jozefa Budapesten f. évi február hó 
27-én, életének 59-ik esztendejében, hosszabb 
szenvedés után elhunyt. Kihűlt tetemét f. évi 
március hó 1-én, az uj Szent János-kórház ha­
lottas kápolnájában történt beszentelés után Tol- j 
nára szállították és március hó 2-án, d. e. 11 
órakor a tolnai temető halottasházából a csa­
ládi sírboltba helyezték örök nyugalomra, álta­
lános részvét mellett. A boldogultat kiterjedt 
rokonságán kívül gyászolják: Gebhardt Imre 
férje, dr. Gebhard Ferenc fia, dr. Gebhard Fe- 
rencné sz. Hoffmann Margit menye, Kálnoki 
Bedő Gáborné sz. Gebhardt Mária leánya, Kál­
noki Bedc Gábor veje, Kálnoki Bedő Mihály 
unokája, Rosmayer Ferenc ózv. báró Eliatschek 
Edéné sz. Rosmayer Róza testvérei.

Izsák Lajos tengődi ref. tanitó neje sz. 
Tóth Vilma Tengődön agyszélhüdés követ­
keztében elhalt.

— Elfogott pénzhamisító. Paksi tudósítónk 
írja, hogy Nagy István faddi lakos napszámos 
saját lakásán hamis 1 koronás, 10 es 20 filléres 
váltó pénzeket készített. A kutatásnál a csen­
dőrség megtalálta a pénzhamisításhoz használt 
szerkezetet, valamint az anyagot is, melyből a 
pénzt gyártotta. A pénzhamisító és a pénzha­
misításhoz használt tárgyak átadattak a szek­
szárdi kir. ügyészségnek.

— Vasá ok A dunaszekcsői országos vá­
sárt 7-en, a bonyhádit 7-én es 8-án, a bátaszé- 
kit f. hó 14-én tartják meg.

— Színészet Oy&nkön. Halász Daniel szin- 
tarsulatával február hó 23-án Gyönkre érkezett 
és kitünően betanult, legujubb fővárosi szín­
darabokkal szórakoztatja a közönséget s mél­
tán megérdemli a telt házat, amivel a hálás

KÖZÉRDEK

I publikum eddig honorálta. A társulat tagjai 
1 közül különösen ki kell emelni a következőket: 

Halászná, Molnár Paula, Antalfalviné Rózsi, 
Késeiné Mariska és Eőriné, Nagy József, Kései 
János, Virág, Antalt! és Hillei. Az előkészületen 
levő darabok iránt igen nagy az érdeklődés.

— Eltűntek. Kovács Mihályné szül. Simon 
Katalin, 60 eves elmebeteg, döbröközi lakásáról 
eltűnt. — Kocsis Anna, 15 éves dombóvári le­
ány szülei lakásáról eltávozott s többé nem 

1 tért vissza. — Faidt Lőrinc, kőmivestanonc,
1 mostohaatyja, Wolf Lőrinc bátaszéki lakos la- 

I kásáról eltűnt. A hatóság mindhárom nyomozá- 
I sát elrendelte.

— Fenyegetódzés. Varga Lajos faddi lakos 
I a főutcán Bloch Ferenc faddi lakost késsel való 
I eszurással, megfenyegette. A tettes a csendőr­

ség a paksi kir. járásbíróságnál feljelentette.
— Tűzeset. Bátaszéken, a Deák Ferenc- 

utca 866. sz. alatt, a Götz József tulajdonát ké­
pező ház padlásán, m. hó 24 d. u. tűz ütött ki. 
Valószínűleg a rossz kémény okozta. Több sze­
kér széna részben elégett, részben megromlott. 
A kár biztosításból megtérül.

— Balesetek. Krez András Lipót, vizsolyi 
pusztai kovács egyik este petróleumlámpát gyúj­
tott meg. Vigyázatlansága folytán a lámpatest­
ben a petroleum meggyuladt s felrobbant. A rob­
banó petroleum Kréz jobb kezelőjét súlyosan 
összeégette. Szabó István mözsi kötőmnek kő­
törés közben egy kődarab a szemébe vágódott 
s azt oly súlyosan megsértette, hogy sérülésé­
vel kórházba szállították. — Báli András batai 
vasúti munkás földhányás közben kezét a vasúti 
kocsihoz ütötte s oly súlyos sérülést szenve­
dett. hogy hossszabb ideig munkaképtelen lesz.

— Elkapta a gép. Toldi József szentand- 
rás-pusztai lakos jobb karját a répavágógep 
elkapta s karját összetörte, úgy hogy 6 heti 
gyógyulási időtartamú sérülést szenvedett. Sú­
lyos sérülésével kórházba szállították.

— Verekedések. Korsós Sándor 71 éves 
sárpilisi lakost ifj. Szili István ugyanottani lakos 
boszuból megtámadta s egy fatövéhez hozzá 
vágta. Az erős eses következteben Korsos bal­
karja eltörött — Pálfán Tóth József ottani lakos 
több társával megtámadta Latos Józsefet, azt 
társaival megverte, késsel megszurkálta s oly 
súlyos sérüléseket ejtettek rajta, hogy be kellett 
a kórházba szállítani.

— Gyilkosság! kísérlet. Molnár Sándor 
madocsai napszámost i ielesége s
hozzá, többszöri békítési kisv. letek után sem 
tért vissza. Molnár e feletti elkeseredésében 
f. hó 2-án Dunaszentgyörgy község határában 
forgópisztolylyal rálőtt feleségére. A golyo a 
gyomor alatt oldalról érte Molnárnét s bele­
törődött a hasüregbe. A súlyosan sérült asszonyt 
beszállították a szekszárdi Ferenc közkórházba.

— Betöréses-lopás Paksi tudósítónk Írja, 
hogy Kakas Janos paksi vendéglős lakasába éj­
nek idején egy 20 év körüli egyén, a söntes 
ablakán levő drót rostély lefeszitése után az 
ablakon keresztül a szobába behatolt és onnét 
egy pénztárcát, melyben 1000 korona készpénz 
volt, továbbá egy aranyórát es láncot el akart 
lopni. Kakas János Ferenc nevű fia a lármára 
felébredt és az ismeretlen tettest megfogta és a 
csendőrségnek átadta. A csendőrség kinyomozta, 
hogy a tettes Vlamincsics Emil 19 éves bécsi 
pincér. A kir járásbíróság a tettest letartóztatta.

FOGORVOS
KOVÁCS J. J

vásártér-utcai műtermében hiányzó fogak ■ 
pótlása, csaposfogak, arany koronák és száj I 
padlás nélküli fogak (hídmunka) készíttetnek. 1 
Fogtömés, foghúzás és fogtisztogatás a leg- • 

jobb mód szerint eszközöltetik. I
Szegényeknek rendel: délelőtt 8—9 ig és • 

délután 1 — 2 ig. ■

VIDÉK
Népies felolvasások Ozorán. Reber Ferencné 

ozorai magániskolatulajdonos a D. K E. fel­
kérésére az általa vezetett analfabéta tanfolyam­
mal kapcsolatosan január és február havában 
felnőttek részére magán iskolája tantermében a 
történelem, földrajz és természetrajz köréből 
nepies felolvasásokat tartott, melyeken a község 
lakosaiból sokan reszt vettek es érdeklődéssel 
hallgatták a tanulságos felolvasásokat s figyel­
mességükkel honorálták a lelkes tanítónő fárado­
zását Február hó 26-án pedig az önsegélyző 
es fogyasztási szövetkezet körhelyiségében 
dr. Nagy Sándor körorvos az alkalhalizmus 
ellen tartott nagy gonddal és kiváló szaktudás­
sal összeállított érdekes felolvasást, mely nagy 
hatással volt a ha'lgatóságra. Utána Reber 
Ferenc községi jegyző történelmi felolvasása 
következett. A hallgatóság, mely zsúfolásig 
megtöltötte a körhelyiséget, feszült érdeklődés­
sel hallgatta a szép felolvasásokat s a végén 
lelkesen megéljenezte a felolvasókat, akiknek a 
hallgatóság névében Bendek József szép szavak­
ban mondott köszönetét.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Nőegyleti gyűlés. A dunaföldvári nő­

egylet február hó 27 én tartotta meg dr. Lévai 
Dezsőné elnöklete alatt évi rendes közgyűlését 
A fiatal egyesület működését vázoló részletes 
elnöki jelentés tudomásul vétele után elfogad­
ták az egylet anyagi előhaladását igazoló szá­
madást s a tisztviselők a választmány lelkes, 
buzgó es az egyesület felvirágozását munkáló 
működéséért köszönetét szavaztak.

— Közgyűlés. A gyulaji kath. kör február 
hó 27-én tartotta Frühwirth Géza esperes-plé­
bános elnöklete alatt évi rendes közgyűlését A , 
részletes elnöki jelentés tudomásul vétele és a 
számadás elfogadása után a tisztujitást ejtették 
meg, melyen megválasztattak : világi alelelnökké : 
Horváth József, pénztárossá : Bakurecz Mihály, 
titkárjegyzővé Fetter Gyula, könyvtárossá : Rit­
ter József. Választmányi tagokká : Szabó Péter, 
Vincze Gy, József, Vitkovics Miklós, Hadi Ven­
del, Portás János, Szőke Ferenc, Horváth Már­
ton és Tuti György.

TANÜGYI HÍREK.
Rovatvezető : Nagy Béla.

MODERN BÚTOR BESZERZÉS ^
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Aki modern bútorokat
s más stilü szoba-berendezéseket bél­
és külföldi fákból készíttetni akar, an­
nak nem kell ezentúl FEKEDRE, vagy 
máshova fordulni, olcsón és jutányo­
sán beszerezheti azt városunkban

BOTOS IMRE
műasztalosnál

(lakik báró Augusz Imre-utca 622). 
aki bel- és külföldön szerzett szak­
ismereteivel a legizlésesebb bútorokat 
tudja előállítani. Tessék próbarendelés­
sel megkeresni, nem szerzi ezentúl 
szükségletét be másutt, mint: BOTOS 

IMRE müasztalosnál.

BÁRÓ AUGUSZ IMRE-UTCA
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— Pályázat. Az udvari-i (Tolnainegye) ev. 
leánygyülekezet megüresedett 11. sorszámú ta­
nítói állására pályázatot hirdetek : német nyelv 
tudása szükséges. Javadalom : az egyházköz­
ségtől 600 k., államsegélyből 426 korona, ismétlő 
iskolai díj 20 korona, egy öl kemény tűzifa ap­
rítva, egv bútorozott szoba. Az á las azonnal 
elfoglalandó. A felszerelt folyamodványok már­
cius 12-ig küldendők Hanzmann Károly ev. lel­
kész címére Varsádra.

Államsegélyek. A döbröközi állami 
ovoda számára foglalkoztak) eszközök engedé­
lyeztettek. - A dombóvári allami iskola irodá­
jának bútorzatára 390 korona 80 fillér állam­
segély utalványoztatok.

—- Iskolalátogatás. Tihanyi Domokos kir. 
tanácsos, tanfelügyelő február 20—28 ig meg­
vizsgálta a dunaföldvári összes iskolákat és el­
nökölt a háziipari tanfolyam vizsgáján.

— A danaföldvári háziipari tanfolyam, a
dunaföldvári gazdasági népiskolánál rendezett 
háziipari tanfolyamra vonatkozó adatokat a kö-
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vetkezőkben közöljük : A tanfolyam a nagy-
o miVeléS,ÜgyÍ m- kir-‘ Miniszter ur 

104023/VI-2 szám alatt kelt rendeletével 500 
korona államsegéllyel nyittatott meg 1910 év 
január 2-án s megszakítós nélkül tartott február 
20 ig. A tanfolyam tárgya volt a vessző- és 
szalmalonas, drótfonás, seprükötés, raffia es 
kakafonás A tanfolyamon résztvett 30 növen­
dék, kik legnagyobb részben gazdasági iskolai 
tanulok; ugyan több is jelentkezett, de a helyi­
ség sziik volta miatt nem lehetett többet föl­
venni. A tanfolyamon Készült: cirokseprü kicsi 
50, nagy 191 darab, barna-kosár 190 darab, fás­
kosár 2 darab, kocsiülés vesszőből 1 darab 
szalmaszakajtó 80 darab, fehér-kosár 62 darab’ 
dísztárgyak 07 darab, összesen 649 darab. Ké­
szült ezenkívül 50 méter drótfonat. A tanfolya­
mon készített tárgyak érteke meghaladja az 500 
koronát. A készített tárgyakból az iskola veze­
tősége^ kiállítást rendezett, melyet nagyszámú 
érdeklődő közönség jelenlétében Tihanyi 
Homokos kir. tanácsos, tanfelügyelő nyitott 
meg. A tárgyak egy részét buzdító minta gya­
nánt a tanulók szorgalmuk arányában megkap­
jak, a többi árverésre kerül, a befolyt összeg­
ből a kimaradottak részére egy utó tanfolyam 
lesz rendezve, a jobb tanulók, mint élőmunká­
tok közreműködésével. Teljes elismeréssel kell 
adóznunk Niertit Béla községi iskolaszéki elnök 
es a község elöljáróságának, hogy fáradhatat­
lan buzgalommal működtek közre a tanfolyam 
sikere érdekében, nem sajnalva fáradtságot és 
anyagi áldozatot sem, miért is hálás köszönet­
tel adózunk irántuk. Jó volna Szekszárdon is 

I ily tanfolyam rendezése.
— A polgári Iskola kvalifikációja. A kui- 

: tuszminiszter legújabb rendeletével megengedte,
• hogy a reál- és polgári iskolák Ví-ik osztályát 
] sikerrel végzett tanulói, ha latinból megfelelő 
j vizsgát tesznek, a gyógyszerészeti tanfolyamra 
j jelentkezhessenek. Már ez a második eset, hogy 

a miniszter újból bizonyos pályákra kvalifikáló 
erővel ruházza fel a polgári iskolát. Az előző 

I rendelet a kertészeti iskola látogatására vonat- 
1 kozott

— Tanterem szaporítás. A döbröközi rk 
iskolában a mindennapi tankötelesek nagy száma 
miatt a 7--k tanítói állomást szervezni kell.

— Nincs államsegély. Görbő nem kap ál­
lami iskolát és államsegélyt sem, mert a segély 
már 1911-re is kimerült.

KÖZGAZDASÁG.
— Gazdaértekezlet. Tolnavármegye gaz­

dái a vármegyei gazdasági egyesület igazgató 
"álasztmanyának meghívására febiuár ho 27-én 

a vármegye területén létesítendő cukorgyár 
ügyében látogatott értekezletet tartottak Szek­
szárdon, a vármegyeház nagytermében. Az ér­
tekezletein Jeszenszky Andor, a gazdasági egye- 

j sülét elnöke elnökölt s a cukorgyár ügyét 
j Kovács Gyula inámi bérlő ismertette. Egy pénz­

csoport hajlandó volna a gyárat financirozni 
olykep, hogy a cukorrépát termelő gazdák a 
gyár hasznából is részesednének. Több felszó­
lalás után, a gazdaérdekek teljes megóvása és 
biztosítása és a penzcsoporttal az értekezleten 
nyilvánított kívánalmak megtárgyalása végett a 
Kovács Gyula, Kohlmann Gyula, Széchenyi 
Domokos gróf és Leopold Lajosból álló szü- 
kebb körű bizottságot küldtek ki, amely eljá­
rása eredményét újabb értekezlet elé fogja tér- ; 
jeszteni.

Az állattenyésztés érdekében A földmi 
velésügyi miniszter körrendeletben hívta fel a 
községeket, hogy amennyiben a köztenyész­
tésben mutatkozó bika-, kan- és kos-szükségle­
tüket állami közvetítéssel a bikák kárbiztositása, 
esetleg részletfizetés es méltánylást érdemlő 
esetekben bizonyos százalék árengedmény el- 

! nyerése mellett óhajtanák fedezni, ily irányú 
kérelmükkel forduljanak mielőbb az illetékes 

I m. kir. gazdasági felügyelőséghez. De az állami 
j kedvezmény biztosítása végett — nyugoti faj- 
I táju (pirostarka) tenyészbikák beszerzése kö­

rül — a vármegyei gazdasági egyesület közveti- 
I lését is igénybe vehetik a községek. A gazda­

sági egyesület közvetítése révén elérhető ked- 
! vezmenyek ez időszerűit a következők : 1. Sza­

bad választás es szabad alku azokra a bikákra, 
amelyeket a gazdasági egyesület köztenyész­
tésre igazolt a vármegyei magántenyésztők bir­
tokában. 2. A kialkudott vételár 10 százalék i.
3. A tiz százalék árengedmény levonása után 
maradó 90 százaléknyi vételárnak féléves, 3 
egyenlő részletben, kamatmentesen eszközölhető

KÖZÉ R D E K

köhsécrpSe -A boának 1 év tartamára állam. 
5 teSZk0,Z ^dŐ biztosítása elhullás elleni
18 8 iít ^5. sz. várm. szabályrendelet
ö ^ 0*s„°. bekezdésében biztosított mentes-

RőLhh .‘íví021 v,-zsgálat kötelezettsége alól. 
... e v ilagositas a gazdasági egyesület tit­
kár, hivatalától (Szekszárd) szerezhető

Gyümölcsészetl kurzusok. Április n-tői
ánrűK S1a?eoQen kertészeti tanintézetben és 
apulis IS-tol 23-ig Kolozsvárott a ni. kir. gaz-

akíujem‘anál gyümölcsészeti kurzusok 
esznek azoknak a lelkészeknek részére, akik

hfvntT Cvte/nnléSre alkalmas vidéken töltik be 
hivatásukat. Egy-egy tanfolyamra tizenkét lel-
, Z x esznek fel, akik egyenkint harminckét 
koiona utazási átalányt és öt korona ellátási 
díjat kapnak. Kérvényeket a budapesti kurzusra
k f ,V,US h0 ;°'lg kel1 benyújtani, a kolozsvári 
kurzusra pedig március utolsó napjáig. A fo­
lyamodó lelkészeken kívül minden egyes kur­
zusra barom-négy földbirtokost, vagy gazda­tisztet ,s felvesznek, akik azonban áflamf eílá- 
tasban nem részesülnek. A felvétel iránti kérvé­
nyek közvetlenül a földmivelésügyi miniszter­
hez március 20-ig terjesztendők föl. A lelké­
szeknek rendezendő kurzusokon kívül még 
Keszthelyen, 1 ordán és Lőcsén, egyenkint 16 
tanító fog a rendezendő gyakorlati gyiimölcste- 
nyesztesi kurzusra felvétetni. A kurzusra fel­
vett tanítók egyenként harminc korona utazási 
atalanyt és naponként négy korona ellátási di­
jat kapnak. Folyamodni közvetlenül a földmi- 
velesugyi miniszterhez kell. A jelzett helyeken 
szinten felvesznek három-négy földbirtokost és 
gazdatisztet is, akiK azonban szintén a maguk 
költségükön tanulnak. A kérvényeket március 
hó 20-ig kell a földmivelésügyi miniszterhez fel­
terjeszteni.

Életbe lépett 1910 január hó 1-én
Sárbogárd—Szekszárd-Bátaszék

10“ 84> 410 y BUDAPEST 1215 812 6i°;
5E 121U 6" I SARBOGARD ÍOOG 414 1022
613 I232 6 22 1 ■ érkezik indul 918 351 101-I 1233 6 21

f RETSZ1LAS i1 614 indul érkezik 947 350 lC12f
62: 1248 622 Cece j 937 336 1022
6:!9 107 611: Vajta 923 317 912
707 1“ 711 Nagydorog 1 9M 248 922

! 7,: l56 722 Kajdacs 847 028 912
1 727 217 72í Kölesd-Tengelic 836 213 822
í ^36 227 712 Tengelicz 9. ő. 828 168 811
: 74« 24u 752 Hidja-Pta-Apáthi 819 1 43 821

803 314 821 Tolna-Mözs 8"-‘ [20 8os
8’7 3$t,

425:
82lj érkezik indul

SZEKSZÁRD 74« 1250 712
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: s34 437 8ii
.
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5071921 V44 634 
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Kiadó lakás!
A Bartina-utca 1501a. szám 
alatti házbankét szoba, konyha, 
üreges folyosó, éléskamara, 
külön padlás, fásszin és pincé- 
bői álló lakás Szentgyörgy- 
" napra kiadó. :s

Egy alig használt, eredeti

Styria - kötőgép
jutányos áron eladó.
Bővebbet szívességből: Fischhof 
Jakab üzletében, Leicht-féle ház.

Gyógyhatású ártézi viz!
Hungária gőzfürdő Szekszárd.

Fürdő­
megnyitás 

reggel 
6 órakor

Vasárnap d. e. férfiak d. u. nők 
I mérsékelt áron).

Hétfőn d. e. férfiak, d. u. nők, 
Kedd » » > j
Szerda > » » $
Csütörtökön d. e. férfiak, d. u. nők,
Pénteken férfiaknak
Szombat d. e. férfiak, d. u. nők.

Olcsó pénzkölcsön!
41/g°/o, 5°/o, 51/2°/u-os kamatos kölcsönt

eszközlünk ki, úgy, hogy csupán a kamat fizeté­
sével a tűkét is teljesen visszafizeti.

Akinek drága kamatos kölcsöne van, azt 
olcsóbb kölcsönre cseréljük át.

Váltóra 3 napon belül szerzünk kölcsönt.
Aki házat, földet, szőlőt akar venni, vagy 

eladni, ezen szándékát jelentse be nálunk és mi 
az eladást dijmentesen hirdettetni fogjuk helybeli 
lapokban, diszkréció melLtt.

Akinek kiadó lakása van, vagy aki bérbe 
szándékozik venni, forduljon hozzánk és mi annak 
bérbeadását díjtalanul fogjuk eszközölni, megkí­
mélve ez által úgy a kiadó, mint a bérbe venni 
szándékozó közönséget az időt rabló utánjárástól 
és fáradságtól.

Tisztviselőkülcsönöket szintén gyorsan meg­
szerzőnk

Tisztviselő, csendőr és katonatisztek, úgy­
szintén nyugdíjas hivatalnokok 1000 korona köl­
csön után törlesztésképen csupán havi 6 korona 
25 fillért fizetnek vissza.

Házvételre az egész értéket kieszközöljük, 
mely a lakbérfizetéssel fizetendő vissza.

Több csinos úri ház olcsó és kedvező 
feltételek mellett eladó.

írásbeli megkereséseknél csupán válasz­
bélyeget kérünk. Egyéb felvilágosítással díj­
mentesen szolgál a

Gazdasági és Hitelforgalmi vállalat
Szeksziird.

:

IMF* Eladó ház!
Pásztor-utca 507. számú ház,
Fekete Testvérek hengermalmának átél le­
nében, mely áll 2 szoba, előszoba és hozzá­
tartozó mellékhelyiségekből, együtt szabad­
kézből eladó. — Bővebbet özv. Bulyáki 
:: Józsefné háztulajdonosnál. ::

Ház-eladási!
A Wosinszky Mór-utcában levő 
493. számú ház, mely egy 3 és 
2 szobás lakásból és hozzá­
tartozó mellékhelyiségekből áll, 
kedvező fizetési feltételek mel­
lett eladó, esetleg bérbeadó.
:: Bővebbet:

Fekete Testvérek
:s gőzmalmában. :
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Bolthelyisés kiadó?
Saját házamban, a Garay-téren, 
1910 május 15-től, egy bolt­
helység kiadó, mely el lesz látva 
ui portállal es két nagy kirakattal. — 
Továbbá egy jó házból való t'iut 
tanoncnak elvállalnék, ki nálam mind­
két szakmát tökéletesen kitanulhatja.

Schulcz Gusztáv
:: ékszerész és órás. ::

DIANA ARCZKENOCS
szeplő, májfolt és mindennemű 

arctisztátlanság ellen.
Ára I korona 

Dianna szappan 70 fillér

Diana hölgypor I kor.
Kapható :

Szeghy Sándor gyógys; 
tarában Szekszardon.

»*

I9f0.es
modellünk

újításai:
Intenzív langzó, mely 
gyorsan forral és kevés 

szeszt fogyaszt.
Erős alkatrészek, melyek 
kicserélhetők és tisztit- 

hatók.
Művészi kivitel (modern 
stilus) Galvanizált bronz 
színezés. — Hozzáadva a 
..Rops“ biztonsági gyors­
főző eddigi előnyeit a
„Rops“ 1910
a jelenkor legszebb, leg­
tartósabb, legbiztosab és 
legtakarékosabb asztali 
tűzhely — Ha leidül, 
elalszik. — A szesz ki 

nem folyhat!
Ára Budapesten:

4— korona. 
Kapható m udtn e szak­
mába vágó üzletben!

ROPS“ Fémórugyúr Részvénytársaság
Budapest, V. kér., Váczi-ut;74 50. sz.

Helyi elárusító: FRITZ GYULA Szeks zárd.
ÖC Képviselők vidéken kerestetnek.

Használt, de jókarban 
levő vetögépek eladók.
A hidjai gazdaságban (Tolna­
vármegye, u. p. Szedres, vasút­
állomás Hidja-Pusztaapáti) jutá­
nyos áron eladó egy 21 soros 
és két 17 soros jól használható 
vetőgép. Gazdasági intézöség.

... ., • •• ... x ;)■
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Szőlőoltványok
]. oszt. igen szép, erős egy és két éves Riparia Portális és | 
Rupesztris Monticola alacsonyra oltva 74 különböző bor- és | 
csemegefajtákban, köztük a Csaba gyöngye, mely már julius I 
20-án érett Ezenkívül sima zöld oltványok Rip:iri.i 1 ortalis | 
és Rupesztris Montikola sima és gyökeres, peronospora 

mentes hazai sima és gyökeres vesszők.
Kérjünk árjegyzéket, melyet ingyen és bérmentve küld az:

„Erzsébet-szölöoltvanytelep“
Tulajdonos: Schmidt Mátyás. Bogáros (Torontálm.)

Aranyeres bántalmaknál
orvosilag ajánlott
$: closet papír %
(glicerin-créme toilette) 
kapható a Molnár-féle nyom­
dai r.-t. könyvkereskedésében.

Ideális arc-kréme a zsirtalan

DIANA ARCZKENOCS
nappali használatra

Az arcznak üde szint kölcsönöz és
azt barsonypuhává teszi

Éjjeli használatra a zsirszerü

Házasságokat
teljesen díjtalanul közvetít 
a „ Hymen“ házasulandók 
hetilapja. Kérjen ingyen 
felvilágosítást és mutat 
vány számot. Budapest, IX, 
Kinizsi-u IS*. Válaszbélveg.

Fisch 1 Lajos
és Fiai“ kereskedők házában dús raktárt tart a 
legújabb ő? legmodernebb bútorokból, szalon- 
ebédlő- és ircdaberendezésekből, részletiizetésekre 
is. Azonkívül nagy raktárt tart vasbutorokból. 
Asztalos-munkák a leggyorsabban, jutányos áron 
készülnek.

m
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Losonczi Drill szabadalmazott tolóhengeres jj

vetőgépek
alsó és felső magkiömléssel, valamint egyetemes 
acél ekék legújabb rendszerrel, varrógépek, 
sodrony fonatok, vasgerendák és az összes vasáruk 
kaphatók 6QT kedvező fizetési feltételek mellett

Fritz L. Gyula
vas- és g;ép kereskedőnél Szekszardon. 
Nagy raktár: kátrányos és elszigeteld lemezekben. j{j

ffl5B5abriSjaSB5E5H5BSBta'EÍtjri5B5BSB5B5BB5ffl
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önműködő „SYPHOHIÁ”-ia 
mégis a legjobb permetező

szőlőknek, Romlás ültetvényeknek, 
gyümölcsfa - károsítok kiirtására, levél­
betegségek ellen való védekezésre, a sze­
gecs és tormáncs stb. megsemmisítésére.

Hordozható és kocsira szerelt permetezők 10. 15. 60 és 100 liter 
folyadék számára petroleum-kewerö-készülékkel, vagy anélkül.

I
Tessék ábrázolatot és leírást kérni a cégtől :

MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA
gépgyárak, különleges gyár borsajtok és gyümölcsértékesltő gépek számára

BÉC^ Hl, TaborNtriiNNe I\To. 71.
Több mint 650 arany- és ezüstéremmel stb. stb. kitüntetve.

Kimerítő képes árjegyzék Ingyen. — Képviselők és vlszontelárusltók klvántatnak.

\ \i
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TolnanémctM község elöljárósága.

r IQ, Q To,n®n®medi község elöljárósága a képviselőtestületnek 44/909 és 
oií/QnüSZani' a, hozott s rolnavármegye törvényhatósági bizottsága által 
83á/y()y szám alatt jóváhagyott határozatai alapján versenytárgyalást hirdet: 
a bozodi gazdasági fahíd kijavítására 5131 korona 30 fillér előirány­
zati költséggel.

Az ajánlatok árengedmény vagy felfizetésnek százalékokban való kifejezése 
mellett, egy koronás bélyeggel ellátva, pecséttel lezárva. »Ajánlat a tolnanémedii 
bozoti gazdasági tahid kijavítására« címmel ellátva 1910 évi március hó 
I2*ik napjának délután 2 órájáig Tolnanémedi község elöljáró­
ságához beküldendők. Később érkezett vagy táviratilag te’t ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek. A beérkezett ajánlatok ugyanazon nap délután 2 órakor fognak 
nyilvánosan felbontatni. Ajánlatok az összes munkákra tehetők.

Az ajánlattevők tartoznak a versenytárgyalás napján 513 korona 13 fillér 
bánatpénzt készpénzben vagy ovadékképes papírokban a község pénztáránál le­
tétbe helyezni.

I olnanémcdi község képviselőtestülete fentartja magának a jogot, hogy a 
beérkezett ajánlatok közül teljesen szabadon választhasson; kedvezőtlen ajánlatok 
esetén egyik ajánlatot sem fogadja el és uj versenytárgyalást hirdet.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó összes tervek, költségvetések és 
feltételek a jegyzői irodában bármikor megtekinthetők.

Olyan ajánlattevők, kik a pályázat tárgyát képező munkák teljesítésére 
törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek ajánlatukban ily képesítéssel biró 
megbízottat, ki a munkálatok vezetésével lesz megbízva, megnevezni.

A versenytárgyaláson az ajánlattevők vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.
Az ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak.
A munkálat elnyerői a felhasználandó összes anyagokat, cikkeket és esz­

közöket, a mennyiben azok a magyar szent korona országai területén termeltet­
nek, előállittatuak, kötelesek teljesen a hazai termelés és ipar révén beszerezni, 
a munkálatok teljesítéséhez magyar honos tisztviselőket, iparosokat, munkavezető­
ket, munkásokat alkalmazni és magukat e kötelezettség teljesítése tekintetében 
úgy az előirt hatóság közegei, mint a magyar királyi kereskedelmi múzeum, ille­
tőleg a kereskedelmi m. kir. miniszter szakközegei ellenőrzésének alávetni.

Tolnanémedi, 1910 évi február hó 19 én.
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Orawszky László
jegyző.

Ács István
biró.

U 155/1910 szám. U
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Versenytárgyalási hirdetmény, jjt
if

__ Tolnavármegye simontornyai járáshoz tartozó Udvari község elöljáró- «
II sága, a községi képviselőtestületnek 5/908 szám alatt hozott s Tolnavármegye 
hd törvényhatósági bizottsága által 450 908 szám alatt jóváhagyott határozata alap- « 
:|| ján zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet a községház tatarozás! (kő- 
fej míves, ács, asztalos, tetőfedő stb.) munkálataira 5394 korona 49 fillér elő- 
:Ér irányzat! költséggel.
fej ‘ Tervezet, költségvetés s egyéb feltételek a jegyzői irodában megtekinthetők. fe J 
U Csak szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban el- ^
A helyezett s közvetlen vagy posta utján beadott ajánlatok fognak tárgyalás ” 
U alá vétetni. li

9
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törvényco mpwiiv'i"''. ------- - ■> - *.
megbízottat, ki a munkálatok vezetésével lesz megbízva, megnevezni.

Kelt Udvariban, 191<> évi február hó 24-én.

Schott János M
L™A közs. jegyző. közs- biró- ffl

AAz ajánlatok boritékive a következő felírással látandó el .
Községi elöljáróság Udvari. Ajánlat a 155 1910. számú versenytárgyalási

SA hirdetményben kiirt tatarozás! munkálatokra.« ^
Az ajánlatok legkésőbb folyó évi március hó 20-án d. e. 9 rf| 

Óráig nevezett elöljárósághoz benyújtandók s az ugyanezen időre egybehívandó A
képviselőtestületi közgyűlés fogja ezeket tárgyalás alá venni. [jí

A Báiuit- (óvadék) pénzül a költségvetési összeg 10 százaléka az ajánlat kJ
U benyújtása előtt a községi pénztárnál készpénzben, értékpapírban, vagy betét-
A könyvben letétbe helyezendő. ,. . . . SB

u olyan ajánlattevők, kik a pályázat tárgyát kepezo munkák teljesitesere fáj
érvényes képesítéssel nem bírnak, tartoznak ajánlatukban ily képesítéssel biró A

A 
ti

Újdonság! Dlványpárnák fényképpel.

NE TÖRJE A FEJÉT
alkalmi ajándék

miatt, mert a legszebb meglepetés 
egy jól sikerült

fénykép =
mely az egesz megyében csakis

IK i s s J" e n ö
„Kossuth“ műtermében 

Szekszárd, Széchenyi-utca 651
A legszebb kivitelben készülnek :

Medaillonok, nagyítások, olaj- és 
.. : aquarellfestmények. ____

Sikerért kezeskedem.

xWíí
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akinek éijel-nappal szün­
telenül vls/ketegsége van 
s nyugalmát s aI ását és 
sokszor társadalmi létét 
veszélyezteti, az sainálatra- 
ínéUo.' Ámbár ez csak bor­
inge lésre mutat, mégsem 
c;e ett czidvig oly szer rz 

ellen, ami ennek* a kínos 
helyzetnek véget vetett 
volna. Hetek sőt hónapo­
kon át ezen bajban szén 
védők > étségbe vannak 
esve, 'esti leg s lelkileg HUSIIffl&liff fiH3H megtörve, koptéin ck tű - 
saságban mozogni. Sokszor 
csak egy kis pont -t képez 

a bőrön, amely rettenetesen viszket s a vakaó 
Híjat önkívületiénél macához készteti Ez rendesen 
a Kezdete s rosszabb *uö viszketeg^égre vezet. A 
viszketegség okai még eddig nem let?ek ki utatva, 
miután azonban a betegség jeleinek tekinthető, 
úgy minden ilyen esetben amúgy is az orvosi 
tanácsra kell hallgatni. Sok orv os S viszseteg 
betegek kü ön ősén hangsúlyozzák a Zucker féle 
szabad, gyógy szappan kedvező s gyors hatá át. 
A vastag teher hab ezen szappan által e őirás 
s/er int alkalmazva, azonnali enyhülést s a visz­
ketegség beszüntetését hozza magával, úgy. hogy 
végre teljesen elmúlik. Ezen idegbántó btirb jt a 
Zucker féle szabad, gyógyszappan segélyével 
egyszerűen s a legnagyobb reménynyel el lehet 

távolítani.
A megrendelésnél a következő különbség"* kell 

ügyelni:
Zucker szabad. 35 -os gyógy szappanja a leg- 
hathntósab s legnagyobb. Darabja 2 kor. 5u fii!. 
Zucker szabad. 15 os gyógy szappanja, ha­
tásába s mennyiségében gyengébb. Darabja l kor. 
Ehhez va'ő Zuckooh_krém (zsírtalanító) a bőr- 
Y1 érnek gyöngye. Egv tubus ára 2 kor. 50 fül., 

kis tubus 1.25 kor
Minhelyit egyedüli raktára Szekszásd ér 
vidéke, Konyhád, Bátaszék, Tolna és Paks 

részére :

Garay Drogéria SzeKszárd
Széchenyi utca Dr. Hangéi féle ház.
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UNGVARY JÓZSEF
szölötelepén és gyümölcsfa-iskolájában 

Ozeg-léd. (Pestmegye)
ez év őszén és tavaszán nagyobb meny- 
nyiségü (300 - 350 ezer darab) nemes gyümölcsfa 
csemete kerül eladásra, 1 — 5 éves példányokban a kö­
vetkezőkből : körte, alma, szilva, őszibarack, kajszin- 
barack, cseres nye, meggy, eper, savanvuszeder, boll- 
villei, körte, azarol-galagonya, birs, lasponya, mandula, 
dió, füge, köszméte, ribizke, málna, földi eper (szamóca), 
ezenfelül szomorú alma, szomorú eper, pyramis-eper, 
gömb-akác, pyramis-akác stb. csemeték. Ezek árai erős­
ségük szerint 5 — 30, igen erősek 40 — 50 kr Ugyancsak 
igen nagy mennyiségben kaphatók I—3 éves magcse­
meték a kővetkezőkből: körte, alma, birs, doucin, besz­
tercei szilva, cseresznye, fekete meggy) s aj meggy 
(Prunus Mahaleb), sárga barack, mandula, Prunus Myra- 
bolána, galagonya és kökény ; ezek árai erősségük sze­
rint 100 darab 80 krtól 1 Irt 80 krig, 1000 darab 7 
írttól 17 írtig. Lepényfa (Gleditschia triacanthos) és 
akác, áthatlan sövény készítésére igen alkalmas 1—3 
évesek, igen nagy készlet (kb 3 millió) Ennek ára 
1000 drh 3 írttól S írtig. Sorfának használható akác 
200—220 cm. magas 1 drb 20 kr, 101 drh 18 frt, 1000 
drb 170 frt.Újdonságok a íentnevezeti gyümölcsnemekből 
1 drb 40 — 60 kr. Háromszor permetezett, szokványminő- 
ségü bor- és csemegeszőlővessző, teljesen beérett, sima 
1000 drh 4 írttól 7 írtig, gyökeres 20 írttól 25 írtig.

Tessék árjegyzéket kérni!
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NAGY VÁLASZTÉK.

LASKO KÁROLy
EPÜLET- és BÚTOR-ASZTALOS

SZBKSZÁRD, SZÉCHENYI U. 140.

••

Nagy ’választék saját készítményt! 
modern kivitelű bútorok ban. Részit 
-ajat, valamint inas rajz szerint tel­
jes lakásberendezéseket a legegy­
szerűbbtől a legdíszesebb kivitelig. 
Kivonatra tervekkel és költségvetés­
sel szívesen szolgál. Készít továbbá 

épületmunkákat.

LEGDIVATOSABB KIVITEL.

• €>#€>•€>#€>•€>*■€> ■€>•<>•€>#€>•€>•

ÜZLETMEGNYITÁS
Van szerencsém Szekszárd és vidéke n. é. 
közönségét értesíteni, hogy Szekszárdim, a 
Kaszinó-bazár épületeben. a főgimnázium át- 
elleneben, a mai korúak teljesen megfelelő

nap- és esöernyökeszitö-üzletet |$

0

nyitottam, hol a legjutányosabb gyári áron 
mindennemű nap • és esőernyő-újdonságok 
karhatók a legszolidabb kiszolgálás mellett. 
Mindennemű javítások és behuzatások mér­
sékelt áron és pontos kivitelben eszközöltetnek, 
üzletemet a n. é. közönség becses pártfogá­

sába ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel

LANDAUER GÉZA
nap- és esőernyőkészitő

Szekszárd, Kaszinó-bazár-épület.
0 

0
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Velősének, ekék és egyéb | 

gazdasási gépek í:::::;,6,1
kizárólagos raktára
Müller Testvéreknél
Szekszárd, Kaszinó-bazárépület.
Kedvező fizetési feltételek. Jótállás minden gépért.

Itt az alkalom
bevásárlásainál sok pénzt megtakarítani, 
ha a Versenyáruházban, Szekszárdon (a Szék- 
szárd-szálló éttermével szemben) szerzi be 
szükségleteit úri- és női divatárukban, cipő-, 
harisnya-, kesztyű- és fehérnemüekben, eső- 
ernyők-, zsebkendők- és kötényekben, pénz-, 
dohány- és oldaltárcákban, csipke-, szalag- és 
zsinórokban, kézimunka- és szabókellékekben, 
:: :: női- és férfi pipere cikkekben. ::

Olcsó arak! Jó minőség !
Ha pénzt akar taKaritani, ujy Keressen fel!!

FISCHHOF KAROLY FIA
RŐFÖS- ÉS RÖVIDÁRU NAGYKERESKEDŐ 

GARAY-TÉR 137 C 7T I# C T N PN GARAY-TÉR 137SZEKSZÁRD
Ajánlja a közeledő - 
tavaszi idényre nagy 
vászon- és kanavász- 
raktárát. — I^epedö-

és paplan-áthuzathoz 
való vásznak. — Abro­
szok, szalvéták. Szö­
vetek. Szalagok: D. M. C. áruk

Tavaszi kendők nagy választékban. 
Temetkezési vállalat! 
Denaturált szesz- és benzin-eladás.
Hitelesített métermértékek eladása, esetleg a mértékhivatalnál való bemutatása.

Szekszárd közelében 3000 lakóval biró faluban, ahol korcsma egyáltalán nincs 
és csak két üzlet van, egy korcsmának és üzletnek épült uj ház 
= (még 6 évig adómentes) eladó. — Érdeklődni lehet a fenti cégnél. -------

Szekszárd, 1910. Molnár-féle nyomdai müintézet és szab. iróalzat gyár r.-t nyomása
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